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územního samosprávného celku

Rychvald slaví dvě výročí
V letošním roce si připomeneme dvě významná výročí: 720 let od první zmínky o Rychvaldu a 40 let od 
povýšení Rychvaldu na město. To je příležitost nejen pro oslavy, ale také pro připomenutí naší historie 
i života a práce našich předků. První informace o tom, co radní k oslavám výročí chystají, přinášíme 
v rozhovoru se starostkou Dagmar Pížovou uvnitř čísla.

Foto theoldyardrychvald.cz, se svolením Pavla Šmíry
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Plavenky 
pro seniory
Město zařídilo zajímavé slevy na plavání, 
do sauny i na golf.

Od ledna mohou občané Rychvaldu starší 65 let využívat zajímavé 
slevy na sportovištích společnosti BOSPOR v Bohumíně. Slevová 
karta jim zajistí až o polovinu levnější plavání, saunování nebo 
využití hřišť na adventure golf, kuželky a pétanque.

„Je to další dílek do mozaiky, kterým se snažíme umožnit našim 
seniorům prožít aktivní život. A zároveň reagujeme na mnohé 
diskuze se seniory, kteří si oprávněně stěžují na rostoucí ceny 
a inflaci,“ říká starostka Dagmar Pížová a podle prvních ohlasů 
předpokládá, že největší zájem bude o kondiční plavání 
a využívání oblíbené bohumínské sauny.  

Základem je pořízení slevové karty, takzvané plavenky, která se dá 
vyřídit na Městském úřadu v Rychvaldě v kanceláři č. 007 (v přízemí 
vpravo). Tam stačí vyplnit formulář (jméno, datum narození, trvalé 
bydliště a podpis), předložit občanský průkaz, zaplatit 150 korun 
a plavenku si hned převzít.

Při vstupu na sportoviště je třeba se prokázat nejen plavenkou, 
ale také průkazem totožnosti, díky tomu bude poskytnuto levnější 
vstupné. S dotazy se mohou zájemci obracet na telefonní číslo 
pracovnice organizačního odboru MěÚ Rychvald: 596 543 053.

red

NOVINKA: Havarijní služba 
pro městské byty nonstop
Prasklo vám doma potrubí, teče radiátor, máte 
ucpanou kanalizaci nebo problémy s plynovou přípo-
jkou? Nájemníci městských bytů mohou tyto nepří-
jemné situace řešit díky nové Havarijní službě, kterou 
pro ně od ledna 2025 město zajistilo.

Havarijní službu bude vykonávat 
společnost Byt a Dům služby s.r.o. 
prostřednictvím mobilní linky 725 
358 011 (případně 725 367 212) 
v pracovních dnech odpoledne 
a v noci (od 14:00 do 7:00) 
a o sobotách, nedělích a svátcích 
nepřetržitě 24 hodin denně.

S čím vám řemeslníci z Havarijní 
služby pomohou? „Služba spočívá 
v odstraňování havarijních stavů 
v plném rozsahu na rozvodech 
a zařízeních vody, například pras-
klého potrubí studené nebo teplé 
vody, včetně odpadního potrubí, tedy 
ucpané kanalizace a úniku splašků. 
Služba řeší také havarijní stavy 
na ústředním vytápění (například 
únik vody z radiátorů nebo pras-
klý radiátor) a plynu, pokud je to 
technicky v daný okamžik možné,“ 
vysvětluje Lucie Jendřejková,
která má na MěÚ Rychvald bytový 

fond na starost. Pokud nebude 
možné závadu odstranit hned, 
provedou technici potřebná 
opatření, aby zabránili vzniku škod.

Město zároveň upozorňuje, že Ha-
varijní služba řeší jen případy, které 
vyžadují rychlý zásad. „Za havarijní 
stav nejsou považovány výměny 
kapajících baterií, protékání WC 
a podobné závady, jež je možné 
odstranit v běžné pracovní době,“ 
upřesňuje Lucie Jendřejková. 

Nouzové otevírání dveří
Jako bonus k Havarijní službě nabízí 
společnost Byt a Dům služby ná-
jemníkům městských bytů doplňko- 
vou havarijní zámečnickou službu 
za zvýhodněné ceny (platí se hned 
po provedení). Otevření zabouch-
nutých dveří přijde na 850 Kč 
a uzamčených  na 1200 –1500 Kč.

red

Sportoviště Plná 
cena

Hradí 
město

Hradí 
senior

Ranní plávání 70 Kč 30 Kč 40 Kč

Plavání 90 Kč 45 Kč 45 Kč

Sauna 160 Kč 75 Kč 85 Kč

Adventure golf 100 Kč 50 Kč 50 Kč

Kuželky 80 Kč 40 Kč 40 Kč

Pétanque 80 Kč 40 Kč 40 Kč

Přehled cen a slev

Sazba poplatku za odpady činí od 1. 1. 2025 pro každého občana města 
840 Kč za rok. Sazby poplatků za psy se liší podle věku a bydliště 
držitele psa, přehledně je uvádíme v tabulce.

Číslo účtu pro platby obou poplatků 

19-2728791/0100

Upozorňujeme, že složenky nejsou občanům rozesílány.
Splatnost poplatků: psi do 30. 6., odpady do 30. 9. 2025.
Každý poplatník má přidělen variabilní symbol, který mu byl poskytnut 
a přidělen trvale, s časem se variabilní symbol poplatníkovi nemění.
V případě, že k provedené platbě neuvedete variabilní symbol, může se 
stát, že vám bude platba vrácena zpět na účet. Jestliže provádíte platbu 
přímo na pokladně městského úřadu, postačí nahlásit číslo popisné 
a jména osob, za které chcete zaplatit.
Platbu za odpady, psy je možné uhradit hotově nebo platební kartou 

v budově Městského úřadu během úředních hodin (pondělí a středa 
v době 8:00–11:30 a 12:30–17:00).
Veškeré informace o poplatcích je možno získat v přízemí MěÚ Rychvald 
v kanceláři č. 001, tel: 596 543 046, e-mail: lhotska@rychvald.cz, případ-
ně na webových stránkách města Rychvald www.rychvald.cz. Tam je 
rovněž uveden odkaz na Portál občana, kde je umožněna platba online.

Ivana Lhotská, odbor stavební a ŽP

100 Kč držitel psa po dovršení 65 let, v RD a na zahradách

200 Kč držitel psa v rodinných domech a na zahradách

200 Kč držitel psa starší 65 let, v bytových domech na sídlišti

200 Kč držitel psa ve všech ostatních objektech

700 Kč držitel psa v bytových domech na sídliští

roční sazby poplatků za psy

Přehled místních poplatků na rok 2025

Havarijní 
služba

(od 14:00 do 7:00, 
víkendy a svátky nonstop)

725 358 011 
(725 367 212)

Hlášení havárií + běžných závad 
v pracovních dnech
Lucie Jendřejková, 731 414 258
jendrejkova@rychvald.cz

Nájemné + běžné závady
Markéta Blažková, 705 894 520
blazkova@rychvald.cz
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Venčení psů
Nová OZV 5/2024 platná od 5. 10. zásadně 
mění prostor pro volné pobíhání psů, který byl 
dosud v centru města u křižovatky ulic Mírová 
a Středová a přesunul se na pozemky na 
Michálkovické ulici v těsné blízkosti Orlovské 
Stružky (parc. č. 2728, 2729, 2730).
Vyhláška dále potvrzuje a zpřesňuje dříve 
platná pravidla: Ve městě se na veřejných 
prostranstvích mohou psi pohybovat pouze na 
vodítku, platí zákaz vstupu se psy na dětská 
hřiště a sportoviště a páníček, který psa venčí, 
musí zajistit neprodlené odklizení exkrementů. 

Sekačky v neděli jen dopoledne
OZV 4/2024 k zabezpečení veřejného pořádku 
obsahuje jen technické úpravy. Stále platí, že 
je důležité dát si pozor na hlučné činnosti, 
které by mohly obtěžovat sousedy (sekačky, 
motorové pily). Ty se nesmí používat v době 
nočního klidu od 22 do 6 hodin (což stanovuje 
zase jiná vyhláška), ale především o nedělích 
a ve státních svátcích od 12 hodin.
Vyhláška zároveň zakazuje používání zábavní 
pyrotechniky na celém území města kromě 
silvestrovských a novoročních oslav a dalších 
tradičních slavností.

Pozor na alkohol
OZV 3/2024 o zákazu používání alkoholických 
nápojů rozšiřuje počet veřejných prostranství, 
kde není možné požívat alkoholické nápoje. 
Jde v podstatě o celé centrum města (náměstí 
Míru, ulice Středová, Mírová, Školní, Sokolská, 
U Pošty, park u římskokatolického kostela, 
veřejná zeleň ohraničená Michálkovickou ulicí 
a železniční tratí a betonová „kolotočářská“ 
plocha mezi Orlovskou a Michálkovickou ulicí. 
Kromě těchto veřejných prostranství je pití 
alkoholu zakázáno na všech autobusových 
zastávkách, na dětských hřištích, v okruhu 100 
metrů od škol a školských zařízení a v okruhu 
50 metrů od prodejen potravin a obchodních 
center.
Zákaz se nevztahuje na požívání alkoholických 
nápojů při konání tradičních slavností, kul-
turních, nebo společenských akcí a příležitost-
ných trhů.

Pálit jen dřevo, trávu ne 
Vyhláška 2/2024 upřesňuje podmínky, co je 
možné na území města pálit. Především zaka-
zuje spalování suchého rostlinného materiálu 
(ten by se měl především kompostovat). 

Naopak suché dřevo, větve a šišky se spalovat 
dají, ovšem jen „za jiným účelem, než je jejich 
odstranění“. Složitá právní hantýrka se dá 
přeložit tak, že dřevo můžete spalovat na ohni 
například když si chcete opéct špekáček nebo 
se u něj zahřát při večerním posezení s přáteli. 
Pozor ale na výjimky – ani dřevo se nemůže 
pálit při vyhlášení smogové situace nebo 
v době výstrahy před silným větrem.

Noční klid
Doba nočního klidu se podle OZV 1/2024 
nemění, hlasitých projevů by se měli lidé 
vyvarovat od desáté hodiny večerní do šesté 
ranní (22:00–6:00). Vyhláška zároveň upřesňuje 
seznam akcí, kdy je noční klid posunutý 
a začíná až ve 3 ráno.

Přehled platných OZV ve městě:

Vyhlášky v roce 2025: Na co si dát pozor?
Přinášíme přehled nejdůležitějších obecně závazných vyhlášek (OZV), které stanovují základní 
pravidla pro život ve městě: kdy dodržovat noční klid, kam se jít proběhnut s pejskem a kdy není možné 
zapnout sekačku nebo hlasitou hudbu. Některé z nich se na konci roku 2024 změnily, proto je dobré si 
připomenout jejich aktuální znění.

Rád bych vás informoval 
o důležitých rozhodnutích, které 
Rada města Rychvald – mimo další 
běžnou agendu – učinila na svých 
posledních jednáních.

RM rozhodla: 
•	 o zadání veřejné zakázky 

malého rozsahu na služby 
„Projektová dokumentace – 
Chodník podél ul. Orlovské, 
Rychvald“, zhotoviteli firmě 
PROINK s.r.o. za cenu 497 600 
Kč (bez DPH),

•	 o zadání veřejné zakázky 
malého rozsahu na služby 
„Projektová dokumentace – 

Stavební úpravy zdravotního 
střediska v Rychvaldě“, zhoto-
viteli Ing. Haně Bielé za cenu 
297 000 Kč,

•	 o uzavření Dodatku č. 1 ke 
smlouvě na služby „HOSPITAL 
TAXI a SENIOR TAXI pro město 
Rychvald“ s poskytovatelem 
Pavlem Ulmanem, kterým se 
navyšuje cena za poskytované 
služby o míru inflace za minulý 
rok (10,7 %) a upravují se výše 
poplatků za jízdu,

•	 o poskytnutí peněžitého daru 
panu prof. RNDr. Tadeuszovi Si-
wekovi, CSc., jako poděkování 
za funkci kronikáře města.

RM schválila: 
•	 zajištění využívání spor-

tovišť v areálu společnos-
ti BOSPOR spol. s r.o.               
v Bohumíně pro občany 
města Rychvald starší 65 let 
za podmínek uvedených      
v důvodové zprávě, s plat-
ností od 1. 1. 2025. 

Všechna usnesení rady města jsou 
dostupná také na webu rychvald.cz.

Václav Pavlík, radní

rada města rychvald informuje
Změny 
ve vedení města
Oba místostarostové města, 
tedy uvolněný 1. místostaros-
ta Pavel Staněk a neuvolněný 
2. místostarosta Milan 
Starostka, se ke dni 18. 12. 
2024 vzdali svých funkcí. 

Na Zastupitelstvu města 
konaném 18. 12. 2024 byl do 
funkce uvolněného 1. místo-
starosty zvolen René Budník, 
do funkce neuvolněného 
2. místostarosty Pavel Staněk 
a do funkce člena rady Milan 
Starostka.

red
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Domovní čistírny odpadních vod:
Od 1. 1. 2025 město opět začalo přijímat žádosti o dotaci
Připomínáme občanům, kteří chtějí řešit své odpadní vody, že dle Programu poskytování dotací z rozpoč-
tu města Rychvald na financování výstavby nově zřizovaných zařízení pro likvidaci odpadních vod, který 
byl vyhlášen v loňském roce, si mohou zažádat o dotaci vždy v termínu od 1. 1. do 31. 10. daného roku.

Program řeší finanční podporu formou dotace 
všem občanům, kteří se rozhodli využít nabíd-
ky města pro výstavbu zařízení pro likvidaci 
odpadních vod (dále jen „Zařízení“) dle 
podmínek „Programu“. Jedná se o domovní 
čistírny odpadních vod (DČOV), domovní 
čerpací stanice (DČS) a biologické septiky 
s biologickým filtrem. 

Občané mohou žádat o dotaci i zpětně, 
finanční dotace může být poskytnuta na 
zařízení (DČOV, DČS, biologický septik s bio-
logickým filtrem) zkolaudované po datu 
1. 1. 2018. Současně musí být Zařízení 

napojeno na nemovitost kolaudovanou před 
1. 1. 2018.

Žadatel může při splnění všech podmínek 
„Programu“ obdržet finanční dotaci ve výši 
80 % z uznatelných nákladů, maximálně však 
do výše 80 000 Kč. Dotace se poskytuje zpětně, 
tzn. po kolaudaci zařízení.

V loňském roce již došlo k vyplacení první 
dotace ve výši 75 200 Kč na pořízení domovní 
čistírny odpadních vod.

Jiří Jendřejčík
odbor investic a správy majetku

Nejčastější dotazy žadatelů

Mohu žádat o dotaci, pokud mám rodinný dům zkolaudovaný 
v roce 2019?
Bohužel toto není možné. Jedna z podmínek Programu dotace je, že 
„finanční dotace může být poskytnuta na Zařízení (DČOV, DČS, bio-
logický septik s biologickým filtrem) zkolaudované po datu 1. 1. 2018. 
Současně musí být Zařízení napojeno na nemovitost kolaudovanou 
před 1. 1. 2018“.
V současné době většina rodinných domů řeší odpadní vody pomocí 
vícekomorových septiků s trativodem, nebo odvodem přečištěné vody 
ze septiku do blízké vodoteče. Dotace je jinými slovy určena pro „staré 
domy s novými DČOV“.

Mohu žádat o dotaci na biologický filtr umístěný za stávající 
betonový septik?
Bohužel, ani toto není možné. Dotace se vztahuje na nový biologický septik 
(plastový), vyhovující platným normám, s certifikací. Následně musí odpadní 
vody procházet přes biologický filtr, který musí být rovněž certifikován.

Jak je myšlena dotace na čerpací stanice?
Tato varianta je vhodná pro případ, že nemovitost je položena níže 
nežli stávající splašková kanalizace a odpadní voda nemůže gravitačně 
(samospádem) téci do kanalizace. V tomto případě je nutno odpadní 
vodu tlakovým čerpadlem čerpat nad úroveň splaškové kanalizace, aby

pak mohla gravitačně odtékat. Dotace se vztahuje na čerpací stanici 
a na ostatní náklady dle Programu, obdobně jako u pořízení DČOV.

Mohu požádat o dotaci na DČOV, i když je v mé lokalitě 
plánována výstavba centrální kanalizace?
Bohužel ne, další z podmínek Programu pro získání dotace je, že 
ve výhledové době deseti let se v dané lokalitě neplánuje budování 
splaškové kanalizace. Tato informace je aktuální zejména v oblasti 
dolního Podlesí, kde je plánována kanalizace – nyní ve stádiu schválení 
projektové dokumentace. 

Kde najdu pravidla „Programu poskytování dotací z rozpočtu 
města Rychvald na financování výstavby nově zřizovaných 
zařízení pro likvidaci odpadních vod“?
Znění naleznete na  
www.rychvald.cz/dotace-na-likvidaci-odpadnich-vod/ 

Pravidla poskytování dotací na DČOV

Bezpečnost občanů je pro nás na prvním 
místě. Město proto zřídilo a financuje pobočku 
Městské policie Bohumín, která v Rychvaldě 
zajišťuje nepřetržitou službu dvoučlenné hlídky 
strážníků.

Vloupání do PZKO
Muže, který se vloupal do budovy bývalé 
PZKO, hlídka MP zadržela a předala PČR.

Mládežnická krádež
Nezletilou osobu, která kradla v prodejně 
Penny, předali strážníci rodičům. O krádeži byl 

sepsán zápis na MěÚ a vše bylo oznámeno na 
OSPOD.

Nezletilí pyromani
Třem školákům z naší ZŠ se zřejmě zastesklo 
po letních táborových ohních, proto donesli na 
hřiště v centru papírové kartony a ty zapálili. 
Po přistižení hlídkou vše uklidili, postihu ale 
neujdou.

Strážníci MP Bohumín děkují občanům za 
spolupráci v roce 2024, přejí občanům města 
Rychvald hodně štěstí a zdraví v roce 2025. 

V případě potřeby je 
můžete kdykoliv kontak-
tovat na známém čísle 723 
654 699. Pokud by s vámi 
hlídka z důvodu zákroku 
nemohla na uvedeném 
čísle komunikovat, volejte 
dispečink MP Bohumín: 731 130 666.

                                  Pavel Staněk, místostarosta

MP Rychvald: 723 654 699

Z hlášení městské policie                                           prosinec
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Komise pro občanské záležitosti 
uspořádala 7. prosince v obřadní 
síni v krásné předvánoční atmos-
féře uvítání nových Rychvalďáčků 
slavnostním zápisem do pamětní 
knihy. 

Pozvání přijali rodiče s dětmi:
Eliáš Železník, 
Matyáš Renta, 
Valerie Gulčíková, 
Madlen Hawranková, 
Laura Šomková, 
Sara Quitt, 
Nora Pěchulová, 
Karolína Gelnerová, 
Patrik Janoušek, 
Matyáš Benek, 
Tereza Svrčinová, 
Oliver Kiss.

Všem rodičům a hostům děku-
jeme za hojnou účast.

Rodičům, kteří budou mít zájem 
o další vítání občánků, oznamu-
jeme, že přihlášku najdou v lednu 
2025 na webových stránkách 
města Rychvaldu nebo si ji mohou 
osobně vyzvednout na matrice 
zdejšího úřadu.

Iveta Rozsívalová, matrikářka

Prosincové
Vítání občánků

Malým kamarádům popřály 
pásmem písní a básní děti 
z MŠ Václav, k narození dětí 
pogratulovaly šťastným 
rodičům členky KPOZ 
Zuzana Vilčková, Jana Ma-
toušů a Jana Máchová 
a matrikářka 
Iveta Rozsívalová. 
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Nejvíce mě potěšila soudržnost Rychvalďanů,
říká o roce 2024 v bilančním rozhovoru starostka Dagmar Pížová. A nemá na mysli jen lidskou solidaritu 
během zářijových povodní, ale i společná setkávání na kulturních i sportovních akcích. Věnuje se také 
hodnocení loňské investiční smršti a představuje, co se ve městě chystá letos.

Jak jste prožila poslední den roku 2024?
Na silvestra se každoročně v pravé poledne 
scházíme s přáteli u hájenky na Myslivecké ulici 
– každý přinese něco dobrého na pití, zbytky 
cukroví, opékáme špekáčky… Letos jsem ale 
tradici porušila a odjela do Blanska za synem, 
čekají rodinu a termín porodu měli právě 31. 
prosince. 

PESTRÝ ROK

Vnučka ale během noci na svět nepřišla 
(to až při korektuře rozhovoru o pár dní 
později, pozn. red.), tak jste měla dost 
času přemýšlet. Jaký byl rok 2024?
Byl plný událostí a nových výzev ve městě, ale 
vše nakonec přehlušily povodně.

Jak na ně s odstupem vzpomínáte?
Byl to obrovský stres a zároveň zodpovědnost. 
Když si dnes vybavuji, co jsme během jediného 
víkendu zvládli, zdá se mi to až nemožné. 
Všichni jsme zažívali velmi těžké chvíle náročné 
na psychiku.

Ve srovnání s mnoha jinými městy může 
Rychvald mluvit o štěstí.
Nemyslím si, že šlo o štěstí. Byť tady máme jen 
naši malou Stružku, mohla nadělat opravdu 
hodně paseky. Nebylo to štěstí, ale obrovská 
práce hasičů, krizového štábu a mnoha dobro-
volníků, zcela automaticky nám nabídlo pomoc 
několik firem. Ukázala se ohromná solidarita 
a soudržnost Rychvalďanů.

Když si odmyslíte povodně, jak loňský 
rok hodnotíte?
Byl pracovní, hodně pracovní. Odpočinku 
a času pro sebe jsem moc neměla, celý rok byl 
o hodně intenzivní práci. Ale zároveň mě to 
moc bavilo.

V rozhovoru před rokem jste říkala, že si 
stále zvykáte a učíte se. Už jste si zvykla, 
že jste starostkou?
Zvykla (směje se). Ale učit se musím pořád – 
věcí, které starostu ve funkci potkávají, je hod-
ně, a když to člověk chce dělat pořádně, musí se 
vzdělávat každý den.

Zažíváte při svém starostování chvíle, kdy 
si říkáte: “Na tohle já si zvykat nechci?”
Někdy je těžké srovnat se s tím, že lidi některé 
věci komentují, i když neznají jejich podstatu. 
Samozřejmě většinou v rámci rádoby anony- 
mity, kterou poskytují sociální sítě… Místo toho, 
aby přišli a zeptali se nebo třeba zvedli telefon 
a zavolali, tak se povrchně vyjadřují k věcem, 
o kterých nic neví. Na to si zvykám těžko 
a možná si ani nezvyknu.

INVESTIČNÍ SMRŠŤ

Z čeho jste vloni měla největší radost?
Člověku většinou přinášejí největší radost zážit-
ky, a těch bylo v roce 2024 ve městě opravdu 
hodně – kultura, sport, společenské akce nebo 
akce spolků. Já jsem ale tentokrát měla nej-
větší radost z trochu jiného typu akce, a sice 
z investiční akce. Mám na mysli to, jak se nám daří 
přístavba pavilonu základní školy – od toho, jak 
se podařilo připravit soutěž, aby vyhrála firma, 
která stavbu pojme opravdu zodpovědně, až po 
stavbu samotnou, která probíhá podle plánu. 
Ale musím to zaklepat, ještě nejsme u konce.

Pojďme se tedy věnovat tomu, co se ve 
městě postavilo. Já bych to skoro nazval 
jako investiční smršť.
Opravdu se nám dařilo, ať už jde o velké inves-
tice nebo menší rekonstrukce, které mnohdy 
nejsou ani vidět, ale stojí za nimi kus práce. 
Radost mám z proměny prostor v mateřské
školce na Podlesí, kde jsme vybudovali novou 
třídu. Kdyby nebyly problémy se stavebním 
řízením, tak už mohla fungovat. Podařila se 
nám rekonstrukce v hasičárně, kde vznikla 
úplně nová moderní místnost včetně sociál-
ního zázemí, kterou teď využíváme jako jednu 
z učeben pro náhradní výuku dětí ze školy. Ve 
škole se povedlo přebudovat byt po správci na 
hudebnu a kuchyňku pro výuku vaření. A tak 
bych mohla pokračovat, ostatně všechny inves-
tice najdou čtenáři na jiném místě zpravodaje 
v takzvaném Sumáři. To je letošní novinka, ze 
které bych chtěla udělat tradici, abychom veřej-
ně zaznamenali, kam se město posouvá.

Jak se podařilo tolik investic ukočírovat? 
Museli jsme se snažit a všechno naplánovat 
časově, organizačně i finančně, protože práce 
bylo opravdu hodně. Ale jen o snaze to nebylo 
– důležitá byla chuť lidí do práce. Moc děku-
ji celému týmu od radních přes zastupitele až 
po zaměstnance úřadu, bez nich by to nešlo. 
Klíčovou roli sehrál samozřejmě hlavně tým 
z investičního odboru v čele s velmi šikovnou 
paní vedoucí.

Kterou z investic byste zmínila jako 
příklad dobré praxe třeba na nějaké 
konferenci?
Určitě zmiňovanou přístavbu základní školy. 
Nechci to zakřiknout, teprve jdeme do finiše, 
ale z mého pohledu je to ukázkový příklad, jak 
by měl vypadat přístup stavební společnosti. 
Přitom je to firma, která ještě pro město nikdy 
nic nedělala, takže jsme na počátku měli troš-
ku obavy, ale jejich práce je opravdu precizní 
a zodpovědná. Kromě školy bych taky vypíchla 
semafory, které zase o kus zvýšily bezpečnost 

dopravy ve městě. Jsem ráda, že se oba sema-
fory podařilo vybudovat, navíc v krátkém čase.

Je něco, co se nepovedlo?
Většinu zakázek vyhrály firmy, které svou prá-
ci odvedly dobře, naši úředníci si jednotlivé 
stavby pečlivě hlídali. Ale samozřejmě se nikdy 
nepovede všechno na sto procent, kompli- 
kace nastaly například při zateplení domu 1603 
nebo při stavbě chodníku u pekárny, kde není 
úplně v pořádku zábradlí. Samozřejmě jsme vše 
reklamovali a pracuje se na nápravě.

Kromě investic město žilo i dalšími aktivi-
tami, například kulturou. Zdá se mi to, 
nebo bylo letos kulturních akcí více než 
dříve?
Většina občanů Rychvaldu hodně pracuje, lidé 
jsou často v práci od rána do večera a zaslouží 
si kvalitní zábavu. Proto jsme se snažili, aby kul-
turních akcí bylo co nejvíce – od menších před-
nášek a besed v knihovně přes akce spolků, 
které město podporuje, až po zajímavé pořady, 
které zaplní celý sál kulturního domu, jako byly 
například talkshow faráře Czendlika nebo Ivo 
Šmoldase. Snažíme se, ať je kulturní život ve 
městě co nejpestřejší a ať to není jen na naší 
skvělé komisi pro kulturu, sport a společenskou
činnost a na spolcích, i když jejich programy 
jsou pro nás samozřejmě stále hodně důležité 
a moc jim za jejich aktivitu děkuji.

Můžeme se na podobné akce těšit 
i v roce 2025?
Ohlasy byly výborné, o čemž svědčily vyprodané 
sály, takže v tom určitě hodláme pokračovat.

O RADARECH

Nakousla jste bezpečnost na silnících 
a semafory. Ty měly být jednou z etap 
úsilí o zklidnění dopravy, ale mluvilo se 
také o radarech. Jak to s nimi vypadá?
Naše úsilí o úsekové měření v Rychvaldě 
pokračuje, ale zatím nemáme souhlas Police 
České republiky. Proto jsme prozatím pořídi-
li mobilní radar, kterým měří městská policie, 
a to nejen na hlavních tazích, ale i na místních 
komunikacích.

Když chodíte nebo jezdíte po Rychvaldu, 
vidíte už nějaký posun?
Určitě vnímám, že je doprava o poznání klid-
nější. Ale hlavně mě v tom utvrzují reakce 
známých z okolních měst, kteří mi najednou 
začali říkat: Když projíždím přes Rychvald, 
dávám nohu z plynu. Přes padesát nemá cenu 
jezdit, nikdy nevím, kde městská policie stojí 
a kde mě změří (směje se). Ale samozřejmě to 
ještě není úplně podle našich představ. Městská
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policie není primárně od toho, aby měřila 
rychlost, takže naše snaha o získání souhlasu 
pro úsekové radary bude pokračovat.

Připravujete nějaká další dopravní 
opatření?
Ano, na tom pracujeme dlouhodobě. Ve spo-
lupráci s Moravskoslezským krajem, respektive 
Správou silnic Moravskoslezského kraje, chy-
stáme vybudování dvou okružních křižovatek. 
První by měla vzniknout už letos na Bohumín-
ské u autobusové zastávky Rozcestí, kde se kříží 
cesty na Bohumín, Orlovou a Rychvald. Zde 
máme i příslib města Bohumín ke spolufinan-
cování této finančně náročné akce. Druhá je 
v plánu u pekárny – tu budeme letos projekto-
vat a řešit, jestli se tam technicky vejde.

CO SE BUDE STAVĚT LETOS

Co dalšího se bude letos stavět nebo 
projektovat? Zůstaly ještě v městské kase 
na investice nějaké peníze?
Určitě zůstaly. Snažíme se hospodařit zod-
povědně, abychom mohli do rozvoje města in-
vestovat každý rok. Na letošek máme schválený 
rozpočet ve výši bezmála 325 milionů korun 
a z toho je zhruba 38 procent na investice 
a taky na projektovou přípravu dalších staveb.

Můžete prozradit, co konkrétně se bude 
stavět?
Bude toho opět hodně. Určitě se budeme věno-
vat dokončení přístavby pavilonu základní školy, 
na což bude navazovat vybavení jednotlivých 
učeben. V pavilonu vznikne šest kmenových tříd, 
učebna robotiky, multimediální třída a šatny – 
když už budeme mít moderní pavilon, budeme 
ho samozřejmě chtít také moderně vybavit.

Co dál kromě školy?
V plánu je zmíněná kruhová křižovatka na Bo-
humínské, zateplení a výměna oken v rámci 
přístavby mateřské školy na Podlesí, pokračovat 
chceme v budování nových parkovacích míst, 
tentokrát u školy. Kromě toho se chceme pus-
tit do rekonstrukce zdravotního střediska, aby-
chom zastaralé prostory přebudovali pro nové 
lékaře, zejména pro stomatologa. Rádi bychom 
revitalizovali náměstí Míru, na tom chceme spo-
lupracovat i s architektem. Stavět se bude další 
chodník, tentokrát na Petřvaldské ulici. Věřím, 
že se to podaří, protože ten projekt chystáme 
už delší dobu. Další drobnou investicí – ale pro 
občany jistě důležitou – bude nové veřejné WC.

Kde bude?
Kousek od městského úřadu, mezi budovou, 
kde je holičství, optika a textilní galanterie, 
a zahradnictvím. Půjde o moderní zařízení, 
které bude fungovat na mince i karty. Taky 
musíme dotáhnout některé věci, které jsme 
letos nestihli, například modernizaci veřej-
ného osvětlení – v plánu je výměna zhruba 430 
svítidel.

Říkala jste, že některé další projekty 
budete „kreslit“?

Chceme mít takzvaně v šuplíku zásobu dalších 
projektů, abychom je mohli jednoduše vytáh-
nout, když bude šance získat na ně dotace. 
A když ne, investujeme do nich z městského 
rozpočtu. Takto chystáme například projek-
tovou dokumentaci na rozšíření Myslivecké 
ulice, na již zmíněnou křižovatku u pekárny, 
na další etapu chodníku na Orlovské ulici od Li-
pové směrem k čerpací stanici a na chodník na 
Michálkovické kolem Služeb města Rychvald, 
v plánu je příprava projektové dokumentace na 
pokračování vodovodu na ulici Mezi Lány nebo 
na parkoviště u školky na Podlesí, u kterého by 
měl vzniknout i veřejný prostor, což je jeden 
z výsledků spolupráce s VŠB. Rádi bychom 
udělali skate park, parkourové hřiště… Plánů 
máme hodně.

Pokročily nějak plány na budování 
kanalizace?
Na přípravě kanalizace v lokalitě dolní Podlesí 
stále pracujeme, bohužel některé procesy, na 
které nemáme vliv, trvají déle, než bychom si 
představovali. Pořád je to ve fázi schvalovacího 
a povolovacího procesu.

NÁVRAT DO HISTORIE

Pojďme se ještě vrátit od peněz 
do betonu a do železa k investicím 
do lidí, tedy ke kultuře. 
Město letos chystá oslavy rychvaldských 
výročí. V čem budou spočívat?
V roce 2025 si připomeneme dvě výročí: 
720 let od první zmínky o Rychvaldu a zároveň 
40 let od povýšení Rychvaldu na město. Chceme 
připravit sérii akcí, které budou oslavou rych-
valdské historie, měl by se do toho zapojit 
i zámek, samozřejmě všechny městské or-
ganizace a věřím, že se přidají i spolky. Naším 
cílem je připomenout lidem, jakou historii má 

Rychvald za sebou, jaké tady máme historické 
i přírodní skvosty a co jsme dokázali vybudovat 
v novodobé historii. Abychom se stali patrioty 
hrdými na naše město.

Předpokládám, že oslavy vyvrcholí 
na Rybích slavnostech.
Přesně tak, slavnosti budou letos ještě slavnos-
tnější (směje se). Víc zatím nemůžu prozradit, 
snad jen to, že budou dvoudenní.
 
To bude určitě velký zážitek. Mimoc-
hodem – jaký byl váš loňský největší 
zážitek? Už jste říkala, co vám udělalo 
radost, ale já mám na mysli skutečný 
zážitek, kdy se vám rozbušilo srdce.
To vím úplně přesně – srdce se mi rozbuši-
lo v Edenu při skladbě, která se jmenovala 
V rytmu srdce. Na začátku jsem ji dokonce 
nacvičovala, pak jsem to musela kvůli časové 
vytíženosti vzdát, ale vystoupení v Praze jsem 
si nemohla nechat ujít. To byl opravdu silný 
a emotivní zážitek, který naše holky a hlavně 
Katka Matušínská, která dala skladbu a celé 
vystoupení s dcerou dohromady, připravily pro 
celou republiku.
 
Jak se chystáte a co plánujete 
na rok 2025?
Moje cíle pro letošní rok jsou úplně obyčejné. 
Jsou to věci, které se nedají nikde koupit, ale 
o to jsou cennější. Laskavost, setkávání s přívě-
tivými lidmi… Věřím, že náš život nezasáh-
nou žádné mimořádné události, a těším se, že 
poplyne příjemným a pohodovým tempem. 
Zároveň bych ráda poděkovala všem aktivním 
lidem, kteří se podílejí na rozvoji našeho města, 
a všem Rychvalďanům přeji do roku 2025 vše 
dobré a samozřejmě hlavně zdraví.

Vladislav Sobol

Starostka Dagmar Pížová strávila část roku nad projekčními plány. Fotka je ze zahájení 
stavby nového pavilonu školy, která jí dělá největší radost.
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Exhibice mezi florbalovými brankami tentokrát pro kantory
Výběr učitelského sboru a žáků 9. ročníků odehrál před Vánocemi tradiční exhibiční utkání 
s florbalovými holemi.

Zápas byl bohatý na efektní a neopakovatelné 
herní kombinace. A i když na konci zápasu 
světelná tabule ukazovala výsledek 4:0 pro 
učitele, průběh tomu neodpovídal. 

První třetina skončila ve prospěch kantorů 
1:0. Ta druhá byla sice bohatší na zajímavé 
akce, nicméně defenzíva deváťáků pustila za 
svá záda pouze 2 míčky. Třetí dějství se neslo 
v duchu dobývání obou svatyní. Na začátku 
poslední třetiny vsítili kantoři svůj čtvrtý 
a poslední gól. Od té chvíle byly obě defenzívy 
neúprosné a nepustily soupeře do vyložené 
šance.

A jelikož se blížily Vánoce, zpestřili jsme 
divákům zápas samostatnými nájezdy. I v této 
disciplíně tentokrát těsně zvítězili kantoři. Ti 
„vměstnali“ míček do brány dvakrát, zatímco 
žákům se efektními nájezdy podařilo skórovat 
pouze jednou. 

9 vyučujících, kteří odložili klasifikační notýsek 
i učební pomůcky, a 13 dívek a chlapců našich 
devítek se nakonec rozešlo smířlivě podáním 
ruky. Vždyť šlo především o zajímavé či humorné

situace, o které nebyla nouze, což diváci oceni-
li hlasitým potleskem. 

David Pokluda

Před vánočními svátky ovládl školu sport
Žáci 2. stupně i letos trávili předvánoční čas v rychvaldské tělocvičně měřením sil v kolektivních sportech. 

V turnaji mladších žáků v sálové kopané nakonec o titulu šampió-
na rozhodl při shodě 13 bodů a remíze vzájemného zápasu počet 
vstřelených branek. O 4 více jich vsítili žáci ze 7. C a stali se 
letošními přeborníky, stříbrná medaile „zbyla“ pro 7. A a bronz 
si svou šikovností vybojovala 6. B. 

Mladší dívky bojovaly ve vybíjené. O prvenství musel při rovnosti 
10 bodů rozhodnout až vzájemný zápas. Vítězství si urvalo družstvo 
žákyň 7. A, druhé místo obsadily se stejným počtem bodů dívky 
ze 7. C a třetí skončily žákyně ze 7. B.

Od začátku turnaje starších žákyň v přehazované se rozpoutaly lité 
boje a některé výměny odměnili diváci potleskem. A jelikož ze čtyř 
zápasů neztratily žádný bod, obdržely titul šampiónek letošního 
vánočního turnaje žákyně 9. C. Druhý skončil výběr dívek z 8. C 
a třetí tým 9. B.

Celkem 33 starších chlapců odehrálo velmi atraktivní turnaj se 
zajímavými fotbalovými akcemi a nádhernými góly. Tři vítězství 
a jedna remíza v turnaji vynesly na stupeň nejvyšší kluky z 9. C, 
druhou příčku si vystřílela 8. C a bronz nakonec vybojovala 9. A. 
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Přes Mikulášskou laťku skákalo 44 čertíků
Mětskému přeboru v Orlové předcházela tradiční školní Mikulášská laťka. Svůj talent pro skok do výšky v něm 
poslední listopadovou sobotu poměřilo 44 atletických nadšenců naší školy. Celkem 15 dívek a 29 chlapců 2. stupně 
bojovalo ve čtyřech kategoriích o čokoládové Mikuláše, medaile a postup do městského přeboru ve skoku vysokém 
v Orlové.

V kategorii žákyň 6. a 7. ročníků 
sklidila zlato po boji devíti 
spolužaček Gabriela Fišerová ze 
7. A za úctyhodných 135 cm. 

V nejobsazenější kategorii mladších 
chlapců, kde startovalo 15 závod-
níků, skončil stříbrný Josef Kolek 
a bronzový Jakub Parma, oba ze 
7. C. Oba překonali laťku ve výšce 
130 cm. Rybník sedmákům vypálil 
David Veselý z 6. B, když skončil své 
pokusy na výšce 135 cm.

V kategorii dívek z 8. a 9. ročníků 
v konkurenci 6 soupeřek vybojovala 
titul Nikola Zajícová z 9. B skokem 
vysokým 130 cm. 

Mezi 14 staršími chlapci se nejlépe 
vedlo Danielu Česelkovi z 9. C, 
jelikož jako jediný pokořil laťku 
ve výšce 160 cm.

David Pokluda

Daniel Česelka vyskákal v Orlové zlato
Velkým úspěchem skončil městský přebor ve skoku do výšky v Orlové pro kluky z 9. C. Daniel Česelka 
doskočil ve skvělém osobním rekordu na první místo, hned za ním skončil Jan Kellner.

Kategorie starších chlapců, ve které byla rychvaldská výprava asi nej- 
úspěšnější, přinesla nepřehlédnutelné individuální výkony a dramatické 
zvraty se šťastným koncem pro reprezentanty Rychvaldu. Daniel Česelka 
získal titul městského přeborníka za osobní rekord v obdivuhodné výšce 
170 cm, Jan Kellner musel na stříbro v konkurenci 26 závodníků ze šesti 
škol skočit 155 cm.

Rychvaldským závodníkům se dařilo i v dalších kategoriích. Mladší 
žákyně Ellen Gumpingerová z 6. A si vyrovnáním svého osobního 
rekordu 120 cm zajistila šesté místo. V kategorii mladších chlapců se 
všichni čtyři reprezentanti Rychvaldu umístili v top desítice, nejlepší byl 
„bramborový“ Jakub Parma ze 7. C (140 cm). Naše závodnice se neztra- 
tily ani v poli 20 starších dívek, Nikola Zajícová z 9. B si výkonem 130 cm 
vyskákala dělené 5.–8. místo. 

dp, red Úspěšní reprezentanti ZŠ Rychvald na závodech v Orlové

Mladší chlapci: 1. David Veselý, 6. B (135 cm), 
2. Josef Kolek, 7. C (130 cm), 3. Jakub Parma, 
7. C (130 cm) 

Mladší dívky: 1. Gabriela Fišerová, 7. A 
(135 cm), 2. Ellen Gumpingerová, 6. A 
(120 cm), 3. Klára Březinová, 6. B (115 cm)

Starší chlapci: 1. Daniel Česelka, 9. C 
(160 cm), 2. Jan Kellner, 9. C (155 cm), 
3. Vít Dobřanský, 9. B (150 cm)

Starší dívky: 1. Nikola Zajícová, 9. B (130 cm), 
2. Kristýna Janoušeková, 9. C (130 cm), 
3. Amálie Vyletělková, 9. B (120 cm)



školka

10

Vánoční pohoda napříč ročníky: Deváťáci a prvňáčci v akci
V posledním prosincovém týdnu ožilo vyučování díky dalšímu setkání v rámci programu Buddy, který propojuje žáky 9. tříd 
s prvňáky. Tentokrát se setkání neslo v duchu vánočních tradic a společné tvorby.

Deváťáci se postarali o zábavnou hodinu, během které společně s prvňáčky vyráběli vánoční přání. Starší žáci pomáhali těm mladším stříhat, 
lepit a zdobit – výsledkem byly nejen originální výrobky, ale především zářící úsměvy na tvářích obou generací. 

R. Křižoščaková a M. Ježíšková

Mikulášské překvapení

Kde se vzali, tu se vzali,
spoustu radosti nám 
5. prosince dali.
V jednom kole byli,
aby nás navštívili.
Mikuláš, andělé a čert,
který byl samý žert.

Děkujeme úžasným lidem ze spolku 
rodičů, kteří v podobě Mikuláše, andělů 
i čerta zpestřili dětem i dospělým 
mikulášské dopoledne.

Za všechny překvapené děti 
Eva Ulmanová

7. A opět balila Krabice od bot

Naše třída 7. A se i letos s nadšením zapojila do charitativní sbírky 
Krabice od bot. Cílem bylo naplnit krabice od bot drobnými dárky, 
které děti potěší a vykouzlí jim úsměv na tváři. 

třídní učitelka Radka Křižoščaková

Pohádky k Vánocům patří
S touto myšlenkou se pustili žáci 3. A do dramatizace lidové 
pohádky Rukavička. A to s takovou vervou, že by bylo doslova 
škoda vynaložené úsilí nepředat dalším dětem.

Vyrobili loutky, rekvizity, sestavili 
scénu. Pohádku zahráli nejprve 
žákům 2. C, kteří jim dodali další 
odvahu k předvedení dětem všech 
prvních tříd. Diváci se zaujetím sle-
dovali děj, který byl proložen dra-
matickými i humornými situacemi. 
Herci působili velmi přirozeně, 

rozvíjeli svůj vyjadřovací projev, 
dovednost spolupracovat, také 
spolu dokázali komunikovat, 
uznat jiný názor, zdravě se 
prosazovat. Všichni jsme měli 
dobrý pocit z toho, že jsme dětem 
zpříjemnili předvánoční chvíle. 

Eva Ulmanová
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Vážení občané,
rok 2024 byl v Rychvaldu 
doslova nabitý událostmi.

Všichni jsme sledovali, jak 
roste nový školní pavilon i jiné 
investice, například přechod 
pro chodce a dva semafory, ale 
mnohé další nebyly tolik 
viditelné. Proto jsme se 
rozhodli připravit pro vás 
sumář všech zásadních věcí, 
které se ve městě udály, a to 
nejen v oblasti investic, ale 
také ve škole a ve školkách 
nebo na poli sportu a kultury.

Pokud vás tento přehled 
zaujme, budeme v něm 
v příštích letech pokračovat.

vedení města 

Škola 
Nejvýznamnější a největší 
investiční akcí roku 2024, 
a můžeme říct, že i několika 
posledních desítek let, je stále 
probíhající „Přístavba pavilonu 
o 3 NP – ZŠ čp. 1600 Rychvald“. 
Škola touto stavbou, která je 
zatím rozpočtována na 
41 mil. Kč bez DPH a město 
ji hradí z vlastních zdrojů, 
získá šest nových kmenových 
učeben, jednu učebnu robotiky 
a jednu multimediální učebnu. 
Dále vzniknou nové šatny, 
kabinety a sociální zařízení. 
Pavilon včetně vybavení by 
měl být připraven na začátek 
školního roku 2025–2026.  

Městské investice

Rychvald 2024 

SUMÁŘ
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hasičská Zbrojnice
S přístavbou školy bylo potřeba dětem připravit náhradní prostory pro 
výuku. Město zajistilo opravu stávající místnosti v budově hasičské 
zbrojnice včetně opravy sociálního zařízení. Tuto investici 1,7 mil. Kč 
bez DPH hradilo ze svého rozpočtu.

Zateplení
Další nemalou investiční akcí bylo 
„Snížení energetické náročnosti 
bytového domu č.p. 1603 na 
ul. Mírová, Rychvald“. Tato stavba 
neprobíhala zrovna podle našich 
představ, ale nakonec se snad 
podařilo dílo zdárně dokončit. 
Celkové náklady na stavbu činí 
cca 7,5 mil. Kč bez DPH. Projekt je 
spolufinancován Evropskou unií 
prostřednictvím Státního fondu 
životního prostředí ČR z programu 
Nová zelená úsporám, max. výše 
dotace EU: 1 655 830 Kč.

DPS
V loňském roce také došlo na rekonstrukci balkónů Domu s pečovatel-
skou službou. Tato stavba probíhala bez problémů a ke spokojenosti 
všech obyvatel. Celkové náklady 4,5 mil. Kč hradilo město z vlastních 
zdrojů.

Chodník Orlovská
Pro zvýšení bezpečnosti našich obyvatel byl vybudován chodník podél 
ul. Orlovské, který začíná u ul. Lípové a navazuje na stávající chodník 
u palírny. Tato stavba byla vysoutěžena za částku 5,2 mil. Kč bez DPH. 
Projekt je spolufinancován Evropskou unií prostřednictvím Ministerstva 
pro místní rozvoj ČR z programu Integrovaný regionální operační pro-
gram (priorita: Komunitně vedený místní rozvoj). Výše dotace EU je 
95 % způsobilých výdajů, které odhadujeme na 2,5 mil. Kč.

Semafory
Městu se zároveň podařilo vybudovat dvě světelná signalizační zařízení, 
která jsou v našem městě novinkou. Jedno bylo umístěno na stávající 
přechod pro chodce na ul. Bohumínské (u autobusové zastávky Sídliště), 
druhý semafor byl vybudován spolu s novým přechodem pro chodce na 
ul. Orlovské (u ZUŠ). Věříme, že se díky nim budou především naše děti 
cítit bezpečněji. Město obě investice pořídilo za celkovou částku 4 mil. 
Kč bez DPH z vlastních zdrojů.
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Opravy silnic
Jako každý rok proběhly opravy některých místních komunikací 
v našem městě. Letos to byla ul. U Školky, část ul. Lípové, spojnice 
ul. Souběžné a 1. máje. 

Parkoviště
Velký problém našeho centra je parkování. Letos se podařilo pěkně 
opravit parkoviště za budovou Esamu, drobné úpravy proběhly i na 
parkovišti podél ul. Bohumínské a největší rekonstrukce proběhla na 
parkovišti za kulturním domem. Na tomto parkovišti přibylo 8 parko-
vacích stání včetně nového chodníku až k DDM. Zároveň byl zhotoven 
úplně nový povrch komunikace. Na tyto opravy a investice město 
vynaložilo cca 5,1 mil. Kč bez DPH z vlastních zdrojů.

Vodovod Mezi Lány
V loňském roce se městu podařilo dokončit nový vodovod na ul. Mezi 
Lány. Vodovod je dlouhý 573 m a může se na něj připojit 10 stávajících 
rodinných domů. Stavba v hodnotě 1,2 mil. Kč byla pořízena z rozpočtu 
města.

PZKO  
V září roku 2024 město koupilo za 1,5 mil. Kč budovu PZKO, kterou 
plánuje využít především na komunitní a spolkovou činnost.

Opravy bytů
Město každý rok průběžně opravuje uvolněné městské byty, které pak 
jdou do licitace. V roce 2024 se nám podařilo opravit 8 bytů za celkem 
3,5 mil. Kč bez DPH.

Odpady
Město usilovně pracovalo na zvýšení možností třídění odpadů:
•	 8 nových kontejnerů firmy DIMATEX CS na použitý textil, látky          

a obuv. Textil, který firma neudá v rámci charitativních organizací,   
se zpracovává pro druhotné využití.

•	 Umístění nádob firmy TRAFIN OIL na použitý olej o objemu 240 
litrů na 11 místech ve městě. Na základě podnětu občanů byla navíc 
dodána v říjnu jedna nádoba k bytovkám na Michálkovické ulici.

•	 Průběžné doplňování kontejnerů na tříděný odpad na vytížená místa 
spojená s výměnou poškozených nádob za nové.

•	 Uzavření smlouvy s firmou SILVA CZ na výkup a zpracování 
použitého dřeva, odřezků, OSB desek a nábytkového dřeva ze 
sběrného dvora. 

•	 Monitorování a průběžný úklid černých skládek ve městě.
•	 Zapojení dalších občanů do aplikace MUNIPOLIS (mj. hlášení černých 

skládek).
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Životní prostředí
Kromě velkých investic připravilo město i mnoho drobných s cílem zvýšit 
biodiverzitu a zpříjemnit prostředí na rychvaldských veřejných prostran-
stvích. Z aktivit odboru životního prostředí vybíráme:
•	 založení 1. květnaté louky u smuteční síně,
•	 výsadba plodonosných keřů k následnému volnému sběru s infor-

mačními tabulemi o využití těchto plodů u oplocení MŠ Mírová,
•	 rekonstrukce okrasného záhonu před městským úřadem,
•	 odborný ořez a další péče (vazba korun) u vzrostlých dřevin se 

sníženou vitalitou ve vlastnictví města Rychvald,
•	 odbor životního prostředí získal nově kompetenci k ořezům 

průjezdního profilu místních komunikací, dopravního značení                        
a veřejného osvětlení, s pracemi u prvních ulic už začal,

•	 obnova vytipovaných zanesených silničních příkopů,
•	 vyfrézování pařezů v centru města pro zvýšení bezpečnosti veřej-

ného prostranství,
•	 zajištění nových biologicky rozložitelných sáčků na psí exkrementy 

pro majitele psů,
•	 zajištění zpracování rozptylové studie pro lokalitu Rychvald – Na 

Dvorku,
•	 zajištění zpracování odborného dendrologického posouzení vzrost- 

lých dřevin v areálech mateřských a základních škol v Rychvaldu,
•	 likvidace popovodňových škod na vodních tocích ve správě města 

Rychvald.

Matrika

První lednový den roku 2025 oslavila rychvaldská matrika stejně jako 
všechny ostatní matriky v České republice jubileum – 75 let od vzniku 
matriky. Do 31. 12. 1949 vedly knihy narození, úmrtí a sňatků církevní 
úřady, od 1. 1. 1950 byly tyto povinnosti převedeny na státní správu, 
nově vzniklé matriční úřady.
A hned 1. ledna 1950 uzavřeli v Rychvaldě první sňatek manželé 
Neborákovi.

Organizační odbor
Matriční úřad úzce spolupracuje s komisí pro občanské záležitosti. 
Připravují plán činnosti KPOZ, který v roce 2024 obsahoval například 
tyto akce: 
•	 Vítání občánků (v roce 2024 se zúčastnilo celkem 21 rodin),
•	 ocenění členů MS ČCK (26 osob),
•	 ocenění hasičů za dlouholeté členství a práci pro výjezdovou         

jednotku,
•	 akce pro 80, 85, 90 a víceleté občany v sále KD, omluveným         

gratulace doma ve spolupráci s KPOZ (celkem 144 osob),
•	 gratulace 70letým jubilantům – listovní zásilka s gratulací a dárkem 

(72 osob),
•	 gratulace 101leté občance v DPS v červnu,
•	 rozloučení s žáky 9. tříd v obřadní síni (62 žáků),
•	 uvítání žáků 1. tříd (70 žáků),
•	 diamantová svatba manželů Chorobikových v červnu,
•	 poděkování za přípravu a účast organizátorům všesokolského sletu,
•	 poděkování dobrovolným hasičům za aktivitu při povodních.

Počet narozených dětí ve městě:
62 (2020), 67 (2021), 74 (2022), 46 (2023), 50 (2024).

Hasiči
Rychvaldští hasiči mají za sebou náročný a zároveň velmi úspěšný rok 
2024. Během tohoto roku se zúčastnili celkem 98 výjezdů (včetně 
povodní), což je výrazně více než v roce 2023.
 
Největší nasazení při povodních
Nejvýznamnější pomoc poskytli hasiči během zářijových povodní, kdy 
jejich práce byla pro postižené oblasti doslova neocenitelná. V souvis-
losti s povodněmi se jejich činnost více než zdvojnásobila. Díky jejich 
profesionalitě a nasazení se podařilo minimalizovat škody a zajistit 
bezpečnost občanů i majetku.

Rok Celkem Obřadní 
síň

Církev Mimo 
úřad

2020 38 19 1 18

2021 34 20 2 12

2022 26 9 4 13

2023 43 12 0 31

2024 35 17 0 18

uzavřená manželství
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V roce 2024 byly pořízeny vysoušeče zdiva.
Mladým hasičům město prostřednictvím dotace pořídilo nové dresy pro 
družstvo mladších, sadu hadic na 100 metrů překážek, nářadí pro disci-
plíny CTIF. Dotace také umožnila účast na letním soustředění pro mladé 
hasiče, které bylo pro děti velkým přínosem, a zakoupení party boxu, 
který poslouží na ozvučení akcí a soutěží.

Školení i ocenění
Hasiči nezaháleli ani v oblasti vzdělávání – absolvovali speciální školení 
zaměřené na zásahy na vodě. Současně byli oceněni zasloužilí hasiči, 
jejichž dlouholetá práce byla pro sbor i město velkým přínosem.
 
Úspěchy mladých hasičů
Rychvaldští mladí hasiči nás letos reprezentovali na mnoha soutěžích 
a dosáhli skvělých výsledků:
•	 Mladší žáci absolvovali 6 soutěží a 1 TFA (soutěž v požárním sportu 

zaměřená na fyzickou odolnost).
•	 Starší žáci se zúčastnili 11 soutěží, 1 TFA, okresního i krajského kola  

a soutěže o Pohár krajské starostky MSK.
•	 Dorostenci absolvovali 8 soutěží, okresní kolo.

 
Kromě sportovních úspěchů si mladí hasiči užili také pestrý volnočasový 
program. Byli na táboře, navštívili Štramberk, zahráli si laser game 
a pobavili se na drakiádě.
 
Svou aktivitou přispěli také mimo sportovní pole. Pomáhali při akci na 
základní škole v rámci programu Ochrana školáka za mimořádných 
situací a významně se zapojili i během povodní.

Základní škola
Počet žáků základní školy se v průběhu roku zvýšil z 682 (na konci 
školního roku) na současných 695.

Přehled zajímavých školních aktivit roku 2024:
•	 softbalová exhibice – zápas žáků proti učitelům,
•	 projekt roztančená škola ve školní družině,
•	 Cambridge zkoušky žáků kroužku AJ,
•	 MasterChef pro žáky 1. i 2. stupně,

•	 City Campus – workshop lidského pohybu pro vybrané žáky 8. a 9. 
tříd,

•	 vánoční posezení s rodiči u stromečku na Václavu,
•	 návštěva Prahy a exkurze v poslanecké sněmovně,
•	 celoškolní akce Mazlíčci – prezentace domácích mazlíčků,
•	 Strom života – projektový den pro 7. ročníky ve spolupráci s SmVaK,
•	 školení celého sboru – kurz asertivity,
•	 zahraniční lyžařský kurz (Istebna – Polsko),
•	 sportovně turistický kurz v Zálesí u Budišova nad Budišovkou,
•	 zahájení Buddy programu – spolupráce žáků 1. a 9. tříd,
•	 zážitkový stan,
•	 Dýňování s rodiči žáků 1. tříd,
•	 sportovní akce Mikulášská laťka,
•	 svatomartinský průvod městem,
•	 keramika s rodiči na Václavu,
•	 školení pedagogů 2. stupně: Umělá inteligence a její využití ve škole,
•	 od nového školního roku vznik nové pozice kariérového poradce.

Investice ve škole

Konvektomat
Nákup nového konvektomatu Retigo Blue Vision 2011i do školní 
kuchyně za 619 520 Kč.
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Vybavení pro ICT
Výběrové řízení na dodávku ICT (notebooky, ozvučení tříd, interaktivní 
projektor, běžné projektory, multifunkční tiskárny, sada vzdělávacích 
robotů, dron), cena celé zakázky 884 815 Kč.

Nové tabule
Nákup dvou tabulí typ Triptych 200 x 120 cm včetně ramena na projek-
tor a držák dotykové jednotky, cena za oba kusy 101 488 Kč.

Hudebna a školní kuchyňka
Rekonstrukce bývalého bytu správce na novou školní kuchyňku a učeb-
nu HV včetně spotřebičů a zrekonstruovaného sociálního zázemí. 

Školní areál
Úprava školního areálu včetně prostoru školních pozemků – ořez 
stromů, stavba dřevníku a vznik relaxačního koutku pro žáky na 
opékání.

Mateřská škola
Počet dětí všech tří školek se zvýšil z 208 (červen 2024) na současných 
214, které jsou rozděleny takto:
•	 MŠ Mírová: 116 dětí,
•	 MŠ Podlesí: 28 dětí,
•	 MŠ Václav: 70 dětí.

Mateřská škola se zapojila: 
•	 do výzvy Národního plánu obnovy, ve které získala dotaci na vyba- 

vení žáků digitálními technologiemi pro rozvoj jejich informatického 
myšlení a digitálních kompetencí (financováno Evropskou unií – 
NextGenerationEU);

•	 do projektu Personální podpora, profesní rozvoj pedagogů                
a rozvojové aktivity pro děti v MŠ Rychvald, který je spolufinancován 
Evropskou unií. Cílem je podpora rovného přístupu ke kvalitnímu     
a inkluzivnímu vzdělávání pro všechny děti;

•	 do projektu Odborné, kariérové a polytechnické vzdělávání v MSK II;
•	 do projektu Numeráčci (podporován městem Ostrava), jehož cílem je 

podpora vzdělávání a talentmanagementu.

Zajímavé aktivity:
•	 spolupráce se spolky, KPOZ, ZŠ, ZUŠ a knihovnou,
•	 divadelní představení ve školkách, návštěvy sportovních trenérů        

a policistů, projížďky na koních, komentovaná prohlídka dravců se 
sokolníky, muzikohrátky a výlety,

•	 tradiční kurzy: jóga, bruslení, plavání, sportovní školička, Flauto škol-
ka, Metoda dobrého startu, třída Koťátka a celá MŠ Václav navštěvo-
vala solnou jeskyni v Dětmarovicích,

•	 děti z MŠ Podlesí se zapojily do výtvarné soutěže Požární ochrana 
očima dětí, navštívily pekárnu, zoo, Slezskoostravský hrad, shlédly 
ukázku paraglidingu, besedovaly o včelách; do sběrové akce Zelený 
strom a do potravinové sbírky se zapojily všechny tři MŠ,

•	 na MŠ Václav probíhaly kroužky Zvídálek a Numeráček,
•	 pravidelné aktivity pro děti a zákonné zástupce.
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Investice, opravy a vylepšení

MŠ Mírová:
•	 3D virtuální prohlídka MŠ na webu školky,
•	 oprava malého hřiště včetně oplocení,
•	 instalace velkých nástěnek do většiny šaten,
•	 opravy zahradních prvků,
•	 výměna dřevěných obrubníků kolem chodníků na přední zahradě   

za plastové.

MŠ Václav:
•	 revitalizace altánu u sportoviště včetně laviček, dřevěné oplocení      

a ochranná síť kolem hřiště (ZŠ Václav),
•	 úprava zeminy u jímky u vchodu do kuchyně a upadajícího terénu 

pod okny Žabiček,
•	 výměna plotu podél celé zahrady,
•	 oprava starého pískoviště,
•	 oprava zahradních prvků,
•	 instalace bezpečnostních krytů na venkovní okenní parapety,
•	 estetické zakrytí vzduchotechniky v botárně u Broučků,

•	 instalace zábradlí na schodech pro malé děti,
•	 odhlučnění dveří mezi třídou Žabiček a tělocvičnou,
•	 instalace samozavíračů do šatnových dveří,
•	 doplnění pískoviště: deštník, zahradní set pro děti a dvě fotbalové 

branky.

Rekonstrukce MŠ Podlesí:
Od poloviny června do konce srpna probíhala rekonstrukce 1. patra MŠ 
Podlesí na novou třídu s cílem navýšit kapacitu školky. Upravovaly se 
zejména prostory lehárny, pomůckový kabinet, sociální zařízení, šatna 
zaměstnanců, ale také kuchyně – zejména dovybavením moderními 
technologiemi, vybudovalo se nové únikové schodiště, přibyly nové 
skříně na lůžkoviny a matrace, a to rovněž ve třídě v přízemí. 
Díky grantu společnosti Bonatrans Group má nově školka v Podlesí také 
pomůcky k rozvoji smyslového vnímání.

Investice do stravování ve školkách
MŠ Podlesí: Kompletní rekonstrukce včetně stavebních úprav, nové 
elektroinstalace a posílení sítí, bylo zřízeno odvětrání prostor. Veškeré 
nové zařízení je nerezové a bylo doplněno o konvektomat, nahřívací 
vozík, moderní myčku i plynový sporák, zvýšil se rovněž počet lednic      
a celý prostor je teď využitý mnohem smysluplněji.
MŠ Mírová: Obměna starých dosluhujících spotřebičů za nové a výkon-
nější. Pořízení konvektomatu, plynového kotle, elektrické multifunkční 
pánve, myčky, chladničky, mrazničky a dalšího drobného vybavení. 
MŠ Václav: Dovybavení moderní a výkonnější myčkou na nádobí. 

Dům dětí a mládeže

Dům dětí a mládeže sídlí v nových prostorách, nepotřeboval žádné 
investice a jeho zaměstnanci se mohli plně zaměřit na činnost, což 
přineslo své ovoce. Počet účastníků 48 kroužků se meziročně zvýšil 
o 10 na 552 a díky zájmu dětí i jejich rodičů rostl také počet táborů, 
přibyl 1 pobytový tábor a 4 příměstské.



sumář 2024

S8

Společenské akce a tradiční události

Ples města
Rok 2024 odstartoval plesem města Rychvald, každoroční společenskou 
stálicí. Hudba, tanec a skvělá atmosféra opět rozproudily večer plný 
elegance a dobré nálady.

Rychvaldské rybí slavnosti 
I přes nepříznivé deštivé počasí přilákaly stovky návštěvníků. Lidé si 
pochutnali na rybích specialitách a dobrotách ze stánků obklopujících 
náměstí a užili si hudební program, který završila hlavní hvězdná 
skupina, kapela Jelen. I přes nepřízeň počasí se akce ukázala jako skvělý 
způsob, jak propojit komunitu a užít si dobré jídlo a zábavu.

Výstava vyšívaných obrazů Lenky Poustkové
V listopadu proběhla v kulturním domě výstava vyšívaných obrazů paní 
Lenky Poustkové. Vyšívané obrazy, které vznikají pomocí precizní tech-
niky křížkového stehu, představily bohatý svět inspirací – od slavných 
obrazů po lidové motivy. Každé z vystavených děl bylo důkazem nejen 
řemeslné dovednosti, ale i hluboké lásky k vyšívání.

Rozsvícení vánočního stromu
První adventní neděli proběhlo slavnostní adventní setkání, kterým jsme 
společně zahájili vánoční čas. Návštěvníci si užili hudební vystoupení, 
pestrý doprovodný program a kouzelnou atmosféru provoněnou 
svařeným vínem a perníčky.
Na náměstí byla k vidění ukázka lidových řemesel, děti si mohly vytvořit 
vánoční ozdobu v dílničce s anděly, vyfotit se ve fotokoutku a odeslat 
přání Ježíškovi. Nechyběl ani cimbál v sále kulturního domu a na závěr 
za doprovodu ohnivé show jsme rozsvítili náš vánoční stromeček. 

Kladení věnců
Město Rychvald každoročně pořádá pietní akce spojené s kladením 

věnců k významným státním svátkům. Tyto události mají za cíl vzdát 
hold památce hrdinů a obětem, které přispěly k naší svobodě a národ-
nímu dědictví. V průběhu těchto akcí se představitelé města, zástupci 
spolků i občané sejdou na důstojném místě, aby uctili památku padlých 
a symbolicky vyjádřili úctu k národnímu odkazu. Kladení věnců je 
příležitostí k zamyšlení nad historií a významem těchto dnů pro součas-
nou i budoucí generaci.

Společenské večery
Zcela zaplněný sál ožil bohatým kulturním programem, který přilákal 
širokou veřejnost. Mezi nejvýraznější události patřila talk show Zbyg-
niewa Czendlika s názvem Postel, hospoda, kostel, která zaujala mno-
ho posluchačů svou jedinečnou atmosférou a hlubokými myšlenkami.
V dubnu se o rozproudění zábavy postaral Kabaret Hrdobci, jenž 
nabídl pestrou paletu kulturních vystoupení. Diváci se užili šansony, 
působivé vystoupení pole dance a také originální komické číslo, které 
s osobitým šarmem předvedl principál Jakub Horák.
Podzimní program zpestřil Ivo Šmoldas se svými hosty, kteří předvedli 
zábavnou show plnou vtipu a pohotovosti. Smích a bouřlivý potlesk byl 
jasným důkazem, že se diváci výborně bavili.

Kultura: Rok plný tradic, zábavy i nových nápadů

Rok 2024 se 
v Rychvaldu nesl ve 
znamení bohatého kul-
turního, společenského 
i sportovního života. 
Odbor školství, kultury, 
sportu a veřejné správy 
se aktivně podílel na 
organizaci, podpoře 
a realizaci mnoha akcí 
pro všechny věkové 
kategorie. Kulturní 
dům Rychvald (KD) se 
stal centrem dění, kde 
se střetávaly generace 
občanů a kde místní 
spolky našly potřebné 
zázemí i podporu.
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Tyto akce byly financovány z prostředků města, které tímto potvrzuje 
svůj závazek podporovat kulturu a přinášet obyvatelům kvalitní 
a pestrý program.

Podpora dětí, mládeže a sportovních aktivit
Rychvald se zaměřil i na nejmenší obyvatele města. Město podpořilo 
pořádání příměstských táborů, včetně kladně hodnoceného tábora 
s tématem Harryho Pottera, který děti nadchl. Sportovní nadšenci si 
přišli na své během letního tenisového kempu dětí nebo fotbalového 
kempu pořádaného TJ Slavoj.
Velkým úspěchem byly turnaje O pohár starostky města Rychvald 
v minikopané a ve stolním tenise, kde se utkaly týmy dětí i dospělých. 

Program pro seniory: kreativita i vzdělávání
Senioři měli možnost zúčastnit se řady akcí financovaných městem 
nebo z dotací Moravskoslezského kraje, jako byly Velikonoční kreativní 
workshop, Hrátky s pamětí či výtvarná terapie. Velký úspěch měla také 
zábavná show Adolfa Dudka s veselým a inspirativním programem, 
který seniory pobavil a potěšil v podzimních měsících. V prosinci na 
Vánočním relaxačním setkání meditovali s rodinnou terapeutkou Jitkou 
Dudysovou a vytvořili si vánoční dekoraci v podobě adventního věnce 
nebo vánočně nazdobené skleničky. 
Město také opět podpořilo vzdělávání seniorů v rámci Univerzity 
třetího věku, kde přispělo účastníkům na školné.
 

Kulturní dům: Srdce společenského života
Kulturní dům v Rychvaldu je celoročně důležitým místem pro konání 
kulturních, sportovních i vzdělávacích akcí. V roce 2024 byly jeho pros-
tory využity celkem 268krát pro nejrůznější aktivity. Například: jóga 31 
proběhlých kurzů, šachisté a šachové turnaje 45 setkání, ČČK 14 akcí 
zaměřených na vzdělávání a pomoc. 
Kulturní dům hostil také dětská divadelní představení, karnevaly, hal-
loween nebo Mikulášskou pohádku, které přilákaly desítky rodin.
Také se zde schází další spolky – zahrádkáři, myslivci, senioři a hasiči.

Spolupráce se studenty architektury VŠB 
Inovativní myšlenky přinesli do Rychvaldu studenti VŠB-TU Ostrava, 
kteří v rámci spolupráce prezentovali návrhy, jak oživit veřejný prostor. 
Výsledky jejich kreativní práce byly představeny v kulturním domě Rych-
vald, kde zaujaly širokou veřejnost.

Spolupráce se spolky a komisí KSS
Se spolky a komisí pro kulturu, společenskou činnost a sport jsme ak-
tivně spolupracovali na organizaci různých akcí, a to buď poskytnutím 
prostor kulturního domu, vybavením, propagací nebo finanční pod-
porou. Společně jsme uspořádali řadu aktivit, které obohatily kulturní 
a společenský život ve městě. Mezi nejzajímavější akce patřily:
•	 Rychvaldské kulturní jaro
•	 Letní slunovrat spolku Soul
•	 Požární ochrana očima mládeže
•	 Rychvaldská pouť
•	 Letní kina
•	 Halloween
•	 Marmeláda s kytarou
•	 Mikuláš do domu
•	 ZUŠ Open
•	 Padesátkou na konec světa 
•	 Mikulášská pohádka
•	 Rychvald plný veteránů
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V červnu se konal již 15. ročník akce Rychvald plný veteránů, kterou 
pořádá Veterán klub Rychvald s podporou města Rychvald. Letos jsme 
zaznamenali rekordní účast, náměstí a okolní parkoviště plné aut 
a motorek různých značek a stáří. Akce zahrnovala jízdy historickým 
autobusem Škoda SL11 a aktivity pro děti, jako skákací hrad a malá 
vozítka. Pro diváky i účastníky byly připraveny soutěže, včetně znalost-
ních a zručnostních. Vrcholem byla vyjížďka více než 200 strojů, která 
vedla celým Rychvaldem.

Děkujeme všem spolkům a především členům komise pro kulturu, sport 
a společenskou činnost za jejich nasazení a spolupráci, která přispěla 
k bohatému programu pro naše občany.

Elektrokola – oblíbený způsob dopravy
Elektrokola, která město poskytuje k zapůjčení, se v roce 2024 těšila 
zájmu. Přestože byla využita celkem 22krát, což může na první pohled 
působit jako nízké číslo, tato možnost byla některými občany využívána 
opakovaně a s nadšením. Tato aktivita navíc naznačuje potenciál pro 
další rozvoj podobných iniciativ a rozšíření povědomí o ekologické 
dopravě.
Pravidelný servis elektrokol probíhá jednou ročně u autorizované firmy, 
která se stará o jejich technickou kontrolu a kvalitu. Tento systém 
zajišťuje, že kola jsou vždy bezpečná a v perfektním stavu pro všechny 
zájemce.

Knihovna
Rok 2024 byl v knihovně plný akcí, nových projektů a skvělých 
okamžiků. Můžeme se pochlubit spoustou nových i stávajících aktivních 
čtenářů, což nás velmi těší. 
V knihovně stále rozšiřujeme nabídku knih. Naši čtenáři mohou využí-
vat nové tituly nejen z oblasti beletrie, ale i odborných a populárně 
naučných knih. Naše knihovničky byly letos obohaceny o stovky nových 
titulů, což nám umožňuje nabídnout širší výběr pro všechny věkové 
kategorie.
Děkujeme všem, kteří se podíleli na aktivitách, návštěvách a podpoře 
naší knihovny. Díky vaší účasti jsme vytvořili místo, kde se lidé mohou 
setkávat, učit se a sdílet své zážitky. Těšíme se na další rok plný nových 
inspirací a zážitků! 

Lovci perel 
Zábavná hra pro děti a mládež, která motivuje ke čtení, objevování 
příběhů a prožívání dobrodružství. Lovci perel jsou nyní již osvědčený 
projekt umožňující jednoduše a srozumitelně vést malé čtenáře k ob-
jevování knížek, odhalování tajemství porozumění textu a rozšiřování 
obzorů. Nejlepší lovkyně byly Maruška Ochmanová, Sabča Skřížalová 
a Gabča Skřížalová. 

Sedánky s knihou
Čtení knih a poslech audioknih s paní knihovnicí v Domově pro seniory 
a Senior Parku. Čtení je pro mnoho z nás únikem do jiných světů, zdro-
jem inspirace a zábavy, pro seniory však může mít ještě hlubší význam. 
Kniha jim často pomáhá nejen překonat osamělost, ale také udržovat 
bystrou mysl a rozvíjet fantazii.

Bookstart: S knížkou do života 
Pravidelný cyklus akcí v rámci mezinárodního projektu Bookstart. Pros-
třednictvím knihovny a knihy se snažíme podporovat lásku ke knížkám, 
příběhům a čtení, nabídnout zajímavý program, prostor pro sdílení 
a rozšířit služby knihovny pro děti. 



sumář 2024

S11

Pasování na čtenáře
Každoroční pasování čtenářů pro všechny rychvaldské prvňáčky se spiso-
vatelkou Zuzanou Pospíšilovou. Její program je vždy velice zábavný, 
děti se dočkají pasování přímo paní spisovatelkou a obdrží dárky od 
paní Pospíšilové i od knihovny.

Knižní jarmark
Ve spolupráci s komisí pro kulturu, společenskou činnost a sport knihov-
na každoročně pořádá knižní jarmark s pestrou nabídkou vyřazených 
knih, které poskytla knihovna. Akce je oblíbená u čtenářů napříč věkem 
i žánry. Není literární žánr, který byste na jarmarku nenašli. 

Knihovnička pro veřejnost
Veřejné knihovničky jsou v posledních letech stále populárnějším 
způsobem, jak přiblížit knihy a literaturu širší veřejnosti. Proto jsme 
i v naší knihovně připravili malou veřejnou knihovničku, která nabízí 
knihy zdarma pro všechny. 

Besedy v roce 2024
•	 Cestovatelská beseda s Márovými: Ekvádor a Nizozemsko
•	 Arnošt Vašíček: beseda a autorské čtení s promítáním
•	 Václav Dvořák: beseda pro čtvrté a páté třídy ZŠ Rychvald
•	 Karin Lednická: beseda o knize Šikmý kostel v Husově sboru
•	 Cestovatelská beseda s Poulíkovými: Indie
•	 Jan Opatřil: beseda pro rychvaldské šesťáky s autorem knihy       

Hororové povídky
•	 Rodokmeny: beseda o tvorbě rodokmenu připravená ve spolupráci 

se Zemskou stavovskou rodovou unií
•	 Cestovatelská beseda s Márovými: Srí Lanka
•	 Bylinky: beseda s lázeňským lektorem Karlem Steinbauerem              

o využívání bylinek pro zdraví a pohodu
•	 Besedy pro třídy mateřských škol
•	 Besedy pro třídy základní školy

Komise KSS
Rok 2024 byl v podání komise pro kulturu, společenskou činnost a sport 
plný tradičních i nových aktivit. Kromě akcí komise zajišťovala po-
radenskou činnost v oblasti zajištění optimálních podmínek pro rozvoj 
kultury, sportu a společenských aktivit, nové tipy a náměty k propagaci, 
webovým stránkám a celkovému kulturnímu dění v Rychvaldě a podíle-
la se na spolupráci s dalšími komisemi a spolky města Rychvald.

Jarní seniorský vědomostní kvíz v DPS
Tentokrát se přihlásilo 6 seniorských týmů, které soutěžily ve znalostech 
z 10 oborů: filmy pro pamětníky, matematika, čeští a zahraniční zpěvá-
ci, velehory světa, křestní jména významných osobností, památky České 
republiky, Velikonoce, evropská hlavní města, Rychlé šípy a historické 
letopočty. Vítězové získali odměny a všichni účastníci obdrželi jarní 
primulku. O přestávce byly k dispozici různé společenské hry. Účastníky 
jarního seniorského kvízu přišel pozdravit místostarosta Pavel Staněk.
 
Turnaj v minikopané O pohár starostky města Rychvald
Ve druhém ročníku turnaje zvítězil tým Sorboni, na 2. místě se umístil 
Baník Rychvald a třetí skončil tým Havířovská šlechta. Starostka Dagmar 
Pižová a místostarosta Pavel Staněk všem blahopřáli a předali odměny.
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Letní kino na náměstí – Encanto
Letní kino pro děti se vydařilo. Teplá tropická noc a pěkný film Encanto 
přilákal bezmála tři stovky návštěvníků. K tomu skvělé občerstvení 
a dobrá nálada.
 
Letní kino na sokolovně – Top Gun: Maverick
Velká účast, skvělé počasí, chutné občerstvení, oblíbený film, to vše 
přispělo k úspěšné akci.
 
Knižní jarmark a bleší trh
Knižní jarmark na náměstí a v prostorách KD přilákal malé i velké 
čtenáře. Bylo k dispozici 900 knih z městské knihovny a 300 knih od 
dárců. Většina knih tak putuje dále a udělá radost novým čtenářům.
 
Velká Halloween party na náměstí
Na náměstí Míru přišlo oslavit tento populární anglosaský svátek přes 
300 dětí, které se na párty dokonale připravily a vystrojily do strašidel-
ných masek. Nejprve se představily ve slavnostním průvodu všech 
strašidel a pak plnily různé halloweenské disciplíny na sedmi strašidel-
ných stanovištích. Zpestřením akce byla fire show v podání ohnivé dívky 
Kateřiny. Velká výzdoba, tajemná atmosféra, bohaté občerstvení a další 
atrakce přispěly ke zdaru akce. 

Podzimní Seniorský vědomostní kvíz v DPS
Oblíbené vědomostní klání seniorům zpestřily děti svým hudebním 
vystoupením. Čestným hostem byla paní starostka Dagmar Pížová, která 
také blahopřála vítězným týmům a předala odměny.

Marmeláda s kytarou
Jam session se náramně povedl, restaurace U Kuldana praskala ve švech. 

V programu vystoupili Leonka Hrochová a Vojta Holub, kteří zpívali 
nádherně a jejich vystoupení bylo velkým zážitkem. O milou zábavu, 
zpívání a ozvučení akce se postaral Olda Cieslar a jeho kamarádi. 
Za mikrofony se vystřídalo mnoho místních zpěváků a talentů.

Mikuláš do domu
Dvě trojice Mikuláše s čertem a andělem navštívily 28 domácností 
a potěšily 62 dětí v Rychvaldě. Tradiční a oblíbená aktivita.

Vánoční turnaj ve stolním tenise 
Třetí ročník dalšího turnaje O pohár starostky města Rychvald proběhl 
v pohodovém svátečním duchu v nově zrekonstruované tělocvičně 
Baníku.
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Prosinec v ZUŠ: autorská hra i vánoční a adventní koncert

Pro žáky základních škol a děti z mateřských 
škol jsme připravili autorskou vánoční hru 
Vánoce v Evropě, kterou shlédli v KD Rychvald 
9. 12. a v KD Dolní Lutyně 10. 12. Výjimečný 
projekt v mezioborové spolupráci provedlo 
více než čtyřicet žáků školy.

Třetí adventní neděle bývá podle křesťanské 
tradice označována jako radostná. Pro naše 
žáky, učitele, rodiče i veřejnost, kteří opět 
zcela zaplnili Husův sbor v Rychvaldě, byla 
o to radostnější, že mohli shlédnout a vyslech-
nout výkony žáků hudebního a literárně-dra-
matického oboru. 

Program s vydařenou dramaturgií byl 
připraven tematicky k adventu a nadcháze-
jícím Vánocům, koncertem provázel Lukáš 
Moravec. V závěru si mohli lidé zazpívat 
píseň Tisíc andělů společně s naším sborem 
příznačného názvu ProRadost. Rodiče měli 
možnost se před koncertem naladit v místní 
kavárně a shlédnout výstavu prací našich žáků 
výtvarného oboru. Pokud jste tuto výstavu 
ještě neviděli, budete mít ještě příležitost do 
konce ledna.

Řadu prosincových akcí uzavřel 17. 12. 
Vánoční koncert v koncertním sále školy. 
Nyní už se těšíme na nová setkání v roce 2025, 
do kterého vám přejeme mnoho úspěchů, 
spokojenosti a radosti z umění.

Radim Plšek
ředitel ZUŠ

Autorská vánoční hra Vánoce v Evropě

Soubor zobcových fléten na Adventním koncertu v Husově sboru

Vánoční koncert v ZUŠ
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Setkání dětí a seniorů 
obohacují všechny
Již několik let spolu Mateřská škola Podlesí a Senior Park 
Rychvald organizují pravidelná setkávání, kde se děti 
a senioři společně věnují různým aktivitám. 

Jedná se zejména o tvoření, 
besídky, ale také milé chvíle se 
čtecí babičkou Maruškou, která 
do MŠ dochází každý týden. Tato 
setkání jsou skvělým příkladem 
toho, jak se mohou vzájemně 
obohacovat dvě generace, které 
mají mnoho co nabídnout. Děti se 
učí od starších lidí nejen z hlediska 
zkušeností, ale i v tom, jak je 
důležité být součástí širší komuni-
ty a pomáhat jeden druhému, 
a na druhé straně senioři získávají 

pocit, že jsou stále potřební 
a že mohou předávat to, co se 
v průběhu let naučili. 
Věříme, že skvělá spolupráce s ve-
doucím Senior Parku Stanislavem 
Sobolem bude i nadále pokračo-
vat a společnými akcemi budeme 
vytvářet most mezi dětmi 
a seniory, který nejen přináší 
radost, ale posiluje také vzájemné 
porozumění a respekt.

třídní učitelky třídy Zajíčci 
MŠ Rychvald Podlesí

Mikuláše ve školkách zařídili 
deváťáci
V pátek 6. 12. navštívil děti z mateřských škol na Mírové 
a Podlesí Mikuláš se svými pomocníky – anděly a čerty. 

Program připravili a zorganizovali žáci devátých tříd Základní školy
Rychvald, kteří se  do akce zapojili s velkým nadšením. Mikuláš při 
rozdávání nadílky občas nahlédl do knihy hříchů, ovšem i přesto 
proběhlo setkání v přátelském a veselém duchu. Děti si užily nejen 
mikulášské veselí, ale i kreativní a pohybové hry, které byly plné smíchu 
a radosti. 
Chtěli bychom velice poděkovat žákům devátých tříd, kteří se této akce 
zhostili na jedničku, a také jejich pedagogům za podporu. Těšíme se na 
další společné aktivity.

Za MŠ Podlesí a MŠ Mírová
Kateřina Matulová

Předvánoční čas byl 
všude kolem nás

Ve třídě Beruška proběhlo ve 
čtvrtek 19. 12. vánoční tvoření.

Předcházel mu krátký program, ve kterém 
děti svým rodičům recitovaly básničky 
a zpívaly písničky, které se ve školce naučily. 
Poté si děti s rodiči vyrobili svíčky ze včelích 
pláství a ozdobili dřevěné baňky, které si 
mohli doma pověsit na vánoční stromeček. 

Třídou se nesla pohodová vánoční nálada 
a smích, zněly vánoční koledy a vonělo 
cukroví, které upekly a přinesly maminky. 

Děti se druhého dne ve školce dočkaly 
příchodu Ježíška, který dorazil o trochu 
dříve a nadělil jim plno krásných dárků. 

Marta Ochmanová
MŠ Mírová, třída Beruška
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Předvánoční čas u Zajíčků ve školce na Podlesí

Opět po roce se v úterý 17. 12. 
Zajíčci převlékli do andělského 
roucha a potěšili své nejbližší 
zpěvem, tancem a básničkami, 
které se od začátku školního roku 
naučili. 

Na závěr tohoto Andělského švi-
toření si všichni společně zapívali 
koledy za doprovodu Orffových 
nástrojů a malí andílci obdarova-
li přítomné hosty vánočními 
přáníčky a svíčkami ze včelího 
vosku, které sami vyrobili.

O narození Ježíška

Ve čtvrtek 19. prosince nás v MŠ navštívil pan farář Petr Plachký, aby 
dětem přiblížil kouzelný příběh o narození Ježíška. 

Děti se s nadšením sešly kolem něj, když začal vyprávět o tom, jak se 
před více než dvěma tisíci lety narodilo Boží dítě v betlémské stáji. Pos-
lechly si o Marii, Josefovi, pastýřích, a o mudrcích, kteří Ježíškovi přinesli 
dary. Na konci setkání si děti vyrobily andělíčky a zazpívaly koledy. 

Tato návštěva byla krásnou příležitostí seznámit se s vánočními tradice-
mi a dozvědět se o skutečném významu Vánoc. Děkujeme panu faráři 
za jeho čas a krásný příběh, který nás všechny zahřál u srdce.

Kateřina Matulová, vedoucí učitelka MŠ Rychvald Podlesí

Zajíčci a Motýlci v rychvaldském zámku

Nádherné nádvoří s arkádami, tajemné sklepy, černou a bílou kuchyni, reprezentační místnosti, loveckou jídelnu, knihovnu, čítárnu, galerii 
obrazů, dětský pokoj, ložnici a mnoho dalších okouzlujících zámeckých komnat a historických předmětů renesančního zámku Rychvald si 
prohlédly děti ze třídy Zajíčci MŠ Podlesí a následně také Motýlci z MŠ Mírová. Díky této návštěvě si malí výletníci udělali představu o tom, jak 
žili lidé v 16. století a zároveň o minulosti a kultuře našeho regionu. Velice děkujeme panu majiteli za provedení celým zámkem, vytvoření 
příjemné atmosféry i za jeho ochotu a štědrost.

Kateřina Matulová, MŠ Rychvald–Podlesí

Andělské švitoření 
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V adventu jsme se věnovali dětem i seniorům
Stejně tak jako celý rok byl i adventní čas v místní skupině Českého červeného kříže hektický. Kromě zdravotnických 
dozorů na nejrůznějších akcích od kulturních po sportovní jsme se jako obvykle snažili zpříjemnit předvánoční chvíle 
dětem i seniorům. 

Pro ty nejmladší byl opět připraven Mikuláš, 
který se sice o pár dnů opozdil, ale o to víc 
splnil očekávání dětí i jejich dospělého 
doprovodu. Myška Klárka a Veverka Terka 
z divadélka Ententýky umí rozproudit atmos-
féru a zapojit do Mikulášské pohádky všechnu 
drobotinu v sále. Mikuláš s andělem a hodným 
čertem v závěru akce, která se konala v sále 
kulturního domu 14. prosince, rozdali nadílku, 
a spokojenost byla o to větší.

Po sobotě přišlo pondělí a na stejném místě 
se sešli senioři z Domu s pečovatelskou 

službou, jimž se po celý rok věnujeme na 
tzv. kavárnách, se členy ČČK, zejména opět 
seniory. Při alko i nealko punči a chlebíčku se 
mohli společně pobavit při vystoupení našich 
členů z kroužku mladých zdravotníků a také 
Flašinetářů z Ostravy, kteří nás seznámili 
s vánočními zvyky a koledami. Nechyběly ani 
vtipy v podání předsedkyně MS ČČK Marie 
Nadkanské. Všechny účastníky jsme obdarovali 
snítkou jmelí pro štěstí. 

Nezapomněli jsme ani na klienty hospice 
sv. Lukáše, kterým již tradičně nosíme pod 

stromeček pletené teplo (ponožky a deky) 
z dílny našich pletařek MS ČČK. Posezení 
u kávy se sestrou Klárou při této příležitosti 
je vždy velice příjemné a obohacující. 

Náš bohatě aktivní rok, plný dozorů, work-
shopů, školení, akcí pro děti, seniory, zábavy, 
ale i charitativních a také humanitárních čin-
ností při záplavách jsme zakončili 21. prosince 
dvěma zdravotnickými dozory.  Hned 6. ledna 
opět zahájíme naši činnost workshopem v ZŠ 
v Hošťálkovicích a kavárnou v DPS.

výbor MS ČČK

Spolek SOUL bubnoval pro ADRU a dobrovolníky
Když jsme dostali pozvání od představitelů ADRY na Mezinárodní den dobrovolníků, byli jsme mile překvapeni. 
Naše překvapení i radost byla o to větší, že jsme byli pozváni ze dvou důvodů.

Tím prvním je několikaletá vzájemná spolupráce, která začala náhod-
ným setkáním s koordinátorkou dobrovolníků ADRY. Od té doby jsme 
s naším muzikohraním navštívili desítky zařízení pro seniory a hen-
dikepované v okolí. Vzájemné předávání radosti z hudby povzbuzuje 
nejenom klienty těchto zařízení, ale i nás v SOUL. Za těch několik let 
jsme potkávali nespočet inspirativních lidí, kteří nás utvrdili v tom, že 
naše návštěvy mají smysl. A když přišly povodně a ADRA intenzivně 
pomáhala postiženým, do pomoci se zapojili i někteří z nás, ať už přímo 
v terénu nebo finančně.

Tím druhým důvodem pozvání bylo naše vystoupení s muzikohraním. 
Přítomným hostům, mezi nimiž byli nejenom dobrovolníci, ale 
i představitelé MAS Bohumínsko, jsme mohli předvést ukázky našich 
hudebních vystoupení s písničkami a africkými bubny djembe. Mohli si 
tak udělat obrázek toho, s jakými aktivitami navštěvujeme seniory 
a hendikepované.

Dobrovolnickým centrem ADRA jsme byli poctěni „Poděkováním za 
skvělou spolupráci při obohacování života seniorů v okrese Karviná“.

Miroslava Kopčajová, předseda spolku SOUL

Mikulášská nadílka plná nadšení, jmelí pro seniory z DPS a ponožky a deky pro klienty ostravského hospice sv. Lukáše

Poděkování pro SOUL za dobrovolnictví u seniorů
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Tradiční adventní zážitek přímo u dveří
Mikuláš do domu: Akce přinesla radost dětem i dospělým

Tradiční akce Mikuláš do domu, 
která proběhla dne 5. 12., 
rozsvítila úsměvy na tvářích dětí 
a navodila kouzelnou adventní 
atmosféru. Mikuláš, anděl a čert 
navštívili 28 domácností v Rych-
valdě a přinesli 62 dětem balíčky 
plné dobrot, pochvalu za jejich 
šikovnost i připomenutí, kde by 
mohly trochu polepšit.

Akce, kterou zorganizovala 

Komise pro kulturu, sport 
a společenskou činnost, měla za 
cíl přinést vánoční české tradice 
přímo do domovů rodin a nabíd-
nout dětem i rodičům nezapome-
nutelný zážitek. Mikuláš se svým 
doprovodem nejen naděloval, ale 
také vyslechl básničky, písničky 
a dostal pěkné obrázky, které děti 
namalovaly.

Radana Vozňáková
předsedkyně komise KSS

Beseda o rodokmenech přilákala 
mnoho zájemců
Ve středu 20. listopadu 2024 ožily prostory rychvaldské 
knihovny debatou o rodinné historii. 

Akce s názvem Tvorba rodok-
menu – beseda v knihovně, 
pořádaná ve spolupráci se 
Zemskou stavovskou rodovou 
unií, spolkem zaměřeným na 
genealogii a heraldiku, zaujala 
nejen zkušené badatele, ale také 
ty, kteří se teprve rozhodli odhalit 
tajemství svých rodinných kořenů.

Beseda nabídla účastníkům 
mnoho praktických tipů, jak začít 
se sestavováním rodokmenu, jak 
hledat informace v matrikách 
nebo kde pátrat po dalších zdro-
jích. Zástupci spolku – pan Ing. 
Jiří Bednář, Ph.D., doc. Ing. Ivo 
Neborák, CSc., a Ing. Petr Ptašek – 
se podělili o své bohaté zkušenos-

ti a přinesli ukázky propraco-
vaných rodokmenů, které byly 
pro mnohé velkou inspirací.

Účast byla vysoká, což svědčí 
o tom, že zájem o poznání vlastní 
historie je v našem městě stále 
aktuální. Akce proběhla ve velmi 
příjemné atmosféře, kterou do-
plnily dotazy z publika i následné 
neformální diskuse.

Na základě zájmu a dotazů 
účastníků zvažujeme přípravu 
pokračování této besedy, které 
by se mohlo zaměřit na téma 
heraldika.

Eva Prokešová, knihovnice

Hudební prosinec v Senior Parku
V průběhu celého prosince jsme měli v areálu několik hudebních zastavení. 

Nejdříve jsme s programem na 
Mikuláše přivítali posluchačky Lidové 
konzervatoře a Múzické školy Ostra-
va pod vedením Andrey Jurčíkové. 
V polovině měsíce jsme se 
zaposlouchali do písní rychvaldské 
skupiny FOR FOLK. Melodie manželů 
Hillových a jejich kamarádů nás 
potěšily již v minulosti. 

Následovala vánoční besídka dětí 
ze třídy Zajíčci mateřinky Rychvald 
Podlesí s pásmem písniček, básniček 
a tanečků. Za přípravu představení 
děkujeme učitelkám Katce a Klárce. 

Poslední taneční a hudební zážitek 
do areálu vnesl Folklórní soubor 
Morava z Ostravy. Vánoční tématika 
v krojích vypadala opravdu úchvatně. 

Stanislav Sobol
vedoucí Senior Parku Rychvald
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Vzpomínáme

…a pořád nám scházíš. 

Dne 10. ledna 2025 vzpomene 
nedožitých 100 let paní Olgy Janečkové, 

opustila nás 3. června 1964 po krátké 
těžké nemoci. 

S láskou vzpomínají dcera Růžena 
a syn Václav s rodinami.

Kdo poznal Tě, ten měl Tě rád. 
Uměla jsi pomoci i rozesmát. 
Své blízké potěšit a lásku dát, 
takoví lidé by neměli umírat. 

Dne 11. února 2025 vzpomeneme 
nedožité 70. narozeniny 
paní Jiřiny Juráškové. 

S láskou vzpomínají a nikdy 
nezapomenou manžel Alois, 

dcera Jiřina a syn Jiří s rodinami. 

Čas plyne, 
ale vzpomínky v našich srdcích zůstanou. 

Dne 18. ledna vzpomeneme 3. výročí 
úmrtí pana Bořivoje Chrastiny. 

Vzpomíná manželka Jana 
a synové Pavel a Libor s rodinami. 

Ta rána v srdci stále bolí 
a zapomenout nedovolí. 

Dne 13. ledna 2025 vzpomeneme 
8. výročí náhlého úmrtí našeho 

milovaného manžela, otce, dědečka, 
bratra a švagra pana Rostislava Heroka. 

S láskou vzpomínají manželka Blažena, 
dcera Hana a syn Rostislav s rodinou. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

14. ledna si připomeneme 
1. smutné výročí úmrtí 
pana Petra Sagana. 

S láskou vzpomínají 
maminka Štěpánka, 

sestry Eva a Šárka s rodinami, 
syn Václav s rodinou. 

Odešla jsi od nás, ale v srdcích zůstáváš. 

Dne 6. ledna 2025 vzpomeneme 
4. smutné výročí, kdy nás opustila 

paní Miluše Priessnitzová. 

S láskou vzpomínají dcera Daniela 
a Pavlína s vnoučaty, švagr Petr a Stáňa, 

sestry Květa a Alena s rodinami.

Dne 22. ledna 2025 vzpomeneme 
10 let od úmrtí pana Zdeňka Pražáka. 

S láskou vzpomínají 
manželka Štěpánka, 

synové Zdeněk a Petr s rodinou, 
vnoučata Adélka, Adam a Eliška.

Ten, kdo s Tebou žil, ví, co ztratil. 

Dne 20. ledna 2025 
uctíme tichou vzpomínkou 

20. výročí úmrtí 
pana Břetislava Tkačíka z Rychvaldu. 

Vzpomínají manželka Markéta 
a děti Jiří a Kateřina.

Čas utíká a nevrací, co vzal, 
jen láska a vzpomínky zůstanou dál. 

Dne 26. ledna 2025 
vzpomeneme 4. výročí úmrtí 

pana Jiřího Valového. 

S láskou vzpomínají manželka 
a synové s rodinami. 

Osud už nevrátí, co vzal, 
v naších srdcích ale zůstává dál. 

Dne 15. ledna 2025 uplyne 
druhé smutné výročí úmrtí 

pana Lumíra Vzatka. 

S láskou vzpomínají manželka Dagmar, 
dcera a syn s rodinami.
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Čas plyne, vzpomínka v srdci zůstává. 

Dne 24. ledna 2025 by 
pan Jindřich Kania 

oslavil 80. narozeniny. 
Je to již 5 let, kdy nás navždy opustil. 

S láskou a úctou vzpomínají manželka 
Eliška a dcery Jitka a Sylva s rodinami.

INFORMACE O INZERCI VE ZPRAVODAJI 

Uzávěrka inzerce a vzpomínek na únor je 30. 1. 2025.
 

Objednávka: rychvald.cz/ke-stazeni, zpravodaj města – ceník inzerce 

Renata Kněžíková, 596 572 511, inzercerychvald@seznam.cz

•	 Nabízím opravy a úpravy oděvů a drobné šití. Tel.: 605 767 006.

•	 Provádím veškeré opravy a úpravy oděvů vč. jednoduchého 
šití. Dle dohody si pro zakázku přijedu k Vám. 
Kontakt: tel. 739 020 779, e-mail Chlebikova.D@seznam.cz.

Řádková inzerce

Gratulujeme
Dne 29. ledna 2025 oslaví 

paní Drahomíra Vlčková 85 let. 

Hodně zdraví a pohody 
v kruhu svých blízkých 

přeje dcera Ivona,
vnuk Jirka a zeť Mirek.

20. prosince oslavila 
krásné životní jubileum 85 let 

naše milovaná maminka, babička 
a prababička paní Štěpánka Saganová. 

Do dalších let všechno nejlepší, 
hodně zdraví a spokojenosti, 

přejí dcery Eva a Šárka s rodinami, 
vnoučata a pravnoučata.

Děkujeme dětem ze školní družiny ZŠ Rychvald sídliště, které 
vyrábějí krásné obrázky na výzdobu Domu s pečovatelskou službou.
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Zkušenost starších hráčů slavila úspěch
V čase povánočním jsme se již potřetí sešli na pingpongovém turnaji O pohár starostky města Rychvaldu, 
tentokrát v renovovaných prostorách tělocvičny Baníku Rychvald. 

Hráči a všichni hosté si prohlédli opravené 
šatny, sociální zařízení i tělocvičnu. 

Na turnaj se letos přihlásilo rekordních 
32 hráčů z Rychvaldu a okolí, a dokonce 
dalších 8 náhradníků, kteří čekali, jestli se pro 
ně neuvolní místo. Samotný turnaj se odehrál 
na čtyřech stolech a v osmi skupinách po 
čtyřech hráčích.

Ve skupině A dominoval Jaroslav Polka, který 
přehrál i rychvaldského favorita Karla Sitára. 
Skupinu B vyhrál překvapivě Rostislav Herok 
z Rychvaldu. Skupinu C ovládl pan Sikora nad 
dalším rychvaldským favoritem Ali M´Barkim. 
Ve skupině D dominoval Miroslav Palkoci 
z Orlové. Skupinu E jasně ovládl Karel Sitár 
starší před Honzou Žebrákem. Skupinu 
F vyhrál Radek Gajdošík z Rychvaldu, obdob-
ným způsobem vyhrál skupinu G Jiří Sučan 
z Rychvaldu. Poslední skupinu H vyhrál loňský 
finalista 68letý Josef Brzezina z Ostravy. 

Do závěrečných bojů se probojovalo pouze 
16 nejlepších a dále se pokračovalo vyřa-
zovacím systémem na 3 vítězné sety. Prvním 
semifinalistou se stal pan Jaroslav Polka, který 
vyhrál nad Alim M´Barkim 3:0. Obdobně vyhrál 
Radek Gajdošík nad panem Kryštofem. V bitvě 
o třetího semifinalistu jsme již zhlédli 4 sety, 
které skončily ve prospěch Miroslava Palkociho 
nad panem Sikorou. Čtvrtým semifinalistou 
se stal Josef Brzezina. Ten ale tentokráte 
v semifinále padl a prohrál 1:3 s Miroslavem 
Palkocim. Druhé semifinále lehce vyhrál 
Jaroslav Polka. V boji o bronz znovu našel 
svoji jistotu Josef Brzezina a vyhrál hladce 3:0 

nad Radkem Gajdošíkem. Ve finále se strhl 
neúprosný souboj o každý míček. Vítězem se 
stal šťastnější Jaroslav Polka nad Miroslavem 
Palkocim 3:2 na sety (12:10 v pátém setu).

Otevřeného turnaje se zároveň zúčastnily i tři 
statečné ženy. Nejlepší z nich, Věra Charbulák-
ová, si odnesla pohár pro nejlepší ženskou 
účastnici turnaje. 

Turnaj se konal pod záštitou města Rychvald. 
Ceny předávali starostka Dagmar Pížová a mís-
tostarostové René Budník a Pavel Staněk. 
Organizaci turnaje si vzali pod patronát členo-
vé komise pro kulturu, společenskou činnost 

a sport. Poděkování patří Vítězslavu Uhlíkovi, 
předsedovi Baníku Rychvald, za poskytnutí 
prostor a drobné pohoštění pro účastníky 
turnaje.

Za komisi pro kulturu, společenskou činnost 
a sport

Marek Červek

1. Jaroslav Polka
2. Miroslav Palkoci
3. Josef Brzezina
4. Radek Gajdošík

5. p. Sikora
6. p. Kryštof
7. p. Obadal
8. Ali M´Barki

pořadí v turnaji

Jarní prázdniny

Příměstský tábor / zaměřeno na výtvarku 
10.–14. 2. / 2 200 Kč

Letní prázdniny

Studeničné / Tábor rodičů s dětmi	
NOVINKA! 23.–27. 6. 	
dítě 2 700 Kč, rodič 4 000Kč

Studeničné / 1.turnus
28. 6. – 7. 7. / 7 000Kč

Studeničné / 2. turnus    
7.–16. 7. / 7 000Kč

Studeničné / 3. turnus
16.–25. 7. / 7 000Kč

Studeničné / 4. turnus   
25. 7. – 3. 8. / 7 000Kč
 
Letní příměstské tábory
•	 přírodovědný
•	 taneční
•	 volejbalový

Termíny a ceny příměstských táborů zveřejní 
DDM na svém webu v únoru.

Na tábory se lze přihlásit výhradně přes 
webové stránky ddmrychvald.cz.

Judita Jandová, ředitelka DDM

Dům dětí a mládeže chystá tábory na jarní i letní prázdniny
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Z důvodů přístavby nového pavilonu 
ZŠ a dočasného přemístění třídy do KD 

Rychvald se výjimečně ples koná 
v Kulturním domě v Michálkovicích. 
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do 31. 1.
Egypt
Výstava prací žáků výtvarného 
oboru ZUŠ Rychvald
Café Stories, Orlovská 404

středa 1. 1.
Dotace DČOV 
Zahájení příjmů dotací na 
domovní čistírny odpadních vod
Více na str. 4

čtvrtek 9. 1.
Jóga 
17:30 sál KD

pátek 10. 1.
Karneval MŠ Mírová
16:00 sál KD

NEDĚLE 12. 1.
Šachový turnaj
8:00 sál KD

čtvrtek 16. 1.
Jóga 
17:30 sál KD

pátek 17. 1.
Klub důchodců 
17:00 členská schůze / sál KD

úterý 21. 1.
Karneval ZŠ Václav
16:00 sál KD

úterý 21. 1.
6 měsíců i Iráckém Kurdistánu
Cestovatelská přednáška Daniela 
Vozňáka
17:00 knihovna

čtvrtek 23. 1.
Jóga 
17:30 sál KD

pátek 24. 1.
Předprodej vstupenek 
na Pochování basy
16:00–18:00, hasičská zbrojnice

pátek 24. 1.
Retro ples 
19:00 sálKD

čtvrtek 30. 1.
Jóga 
17:30 sál KD

pátek 31. 1.
Skautský ples
20:00 sál KD

NEDĚLE 2. 2.
Šachový turnaj
8:00 sál KD

Akce v lednu

728 525 065

739 889 779


